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A gazdasági helyzet.
Az Osztrák-magyar bank február 4-én megtartott köz­

gyűlésén felolvasott jelentés az 1894. évi gazdasági helyzetet 
következőleg vázolja:

• A monarkia gazdasági fejlődése az 1894. évben általában véve 
kevésbé volt kedvező. Az ipar és kereskedés egyes ágazataiban nagyobb 
élénkség észleltetett ugyan s az előállított termékek piacra juttatása is 
kielégítőnek mondható, de más ágazatokban többé-kevésbé az ellenke­
zőt lehetett tapasztalni, mig a mezőgazdaság, az átlag kielégítő ara­
tás dacára, legfontosabb terményei tekintetében nem volt képes az 
állandóan nyomott árak miatt megfelelő eredményt elérni. A kivitel a 
legnevezetesebb kereskedelmi cikkek tekintetében a múlt évihez képest 
lehanyatlott, amely körülmény jelentékeny okává vált annak, hogy a 
banktól az év második felében igénybe vett eszközök hosszabb ideig 
és nagyobb mennyiségben maradtak lekötve, mint rendesen.»

Mizerábilis egy jelentés, amely nem a monárkia első 
hitelintézetéhez s szabadalmazott pénzgazdájához, hanem egy 
szerény vidéki takarékpénztárhoz sem méltó, de arra minden 
homályossága, szűkszavúsága és mitsemmondó általános frázisa, 
dacára mégis jó, hogy bizonyítva legyen, miszerint a monárkia 
jelen gazdasági helyzetét, különösen a mezőgazdaság viszonyai 
szempontjából, a rövidlátó és nyugalmas semmittevéséből 
magát kizavarni nem engedő jegybank is ki nem elégítenek 
Ítéli. De ne olvassuk mi a jegybank szánandóan üres jelen­
tését, nézzük meg a mindennapi forgalmat, vegyük kezünkbe 
a monárkia 1894. évre vonatkozó áruforgalmi kimutatását s 
tisztában leszünk a helyzettel, amely végtelenül sivár és lesújtó. 
A napi forgalom ma már kétségbe nem vonható adatokkal 
igazolja, hogy 1894—5-iki gabonaexportnak föllendüléséhez 
többé semmi reményt nem fűzhetünk. Eljutottunk az uj év 
második hónapjába, kifelé megyünk a télből s a gabona­
árak javulását csak annyiban tapasztalhatjuk, mennyiben 
azt ilyenkor a belfogyasztás fokozódása szükségkép elő­

idézi. Csak krajcárokat tesznek ki ezen épen nem konstans 
árjavulások, melyek mindannyiszor visszaesést szenvednek, 
mihelyt a belfogyasztás igényei nehány napra fedezve s a 
malmok a legközelebbi időre a szükséges anyaggal ellátva 
vannak. Külföldi számlára a mi mezőgazdasági terményeiket 
nem keresik és ha a jelentéseknek hitelt adhatunk, sem 
most, sem a tavaszon nem is fogják keresni, mert a fogyasztó 
államok szükségletei részint beraktározott, részint útban lévő 
áruval egész újig fedezve vannak.

De nem ez az egyedüli ok, amely a helyzetet kompli. 
kálja. Egy-két évig Magyarország mindenkor képes saját erő­
forrásaiból meríteni a megélhetés feltételeit, egy-két évig 
képes várni terményei exportjának fellendülésére, a régi 
forgalom visszatérésére, de a mint az előjelek mutatják, az 
egy-két évi várakozás után bekövetkező jobb jövővel híjába 
biztatjuk magunkat, mert — s ezt jól jegyezzék meg politi. 
kusaink, közel állunk ahoz, hogy mezőgazdasági terményeink 
fogyasztói közül Ausztriát is elveszítjük. Egy pillantás a 
monárkia 1894. évi áruforgalmi kimutatásaira mindenkit 
meggyőz arról, hogy állításunk nem peszimisztikus felfogás 
szüleménye. Ezek szerint ugyanis az 1894. év folyamán 
behozatott a monarkiába búza, rozs, árpa, zab, tengeri, köles 
és egyéb mezőgazdasági termény összesen 7,657.424 quarter, 
ellenben kivitetett 5,051.346 q. vagyis a behozatal 2.606.069 
quarterrel haladta meg a kivitelt, mely arány a monarkia 
áruforgalmában csaknem pcldátianul áll. Ha pedig az 1893 
és 1894. évi gabona-exportot hasonlítjuk össze, kitűnik, miszerint 
exportunk 1894. évben 2.123,782 ni. mázsával volt kisebb 
mint az előző évben, amely azonban szintén nem tartozott 
az élénk gabonakivitel évei sorába, A behozott termények 
származási helyét vizsgálva látjuk, hogy Oroszországból jelen­
tékeny mennyiségű tengeri, árpa és zab szállíttatott he, 
valamint látjuk azt is, hogy a vámvisszatérítés nélkül, tehát 
a belszükséglct fedezésére behozott mezőgazdasági termények 
mennyisége 5,478.234 quarterre emelkedik, vagyis ezen 
mennyiség is több, mint mennyit mi a külföld szükségleteinek 
fedezésére ki vittünk. Abban pedig nincs semmi kétség, hogy 
a vámvisszatérítés igénylése nélkül behozott mezőgazdasági 
termények az osztrák tartományok szükségletét fedezték
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piaczok elfordultak tőlünk s idénybe \eszik az 
orosz mezőgazdaság terményeit, melyek^clőtt a vámsorompókat 
az osztrák-magyar-f>rosz kereskedelmi szerződés felni itotta. 
Midőn tehát az Osztrák-magyar bank jelentése azt mondja, 
hogy az ipar és a kereskedelem egyes ágazataiban nagyobb 
élénkség Volt tapasztalható, mig ellenben a mezőgazdaság 
nem volt képes megfelelő eredményt elérni, ez úgy értel­
mezendő. hogv a lefolyt gazdasági év minden előnyét Ausztria, j 
az iparos állam élvezte, mig a hátrányok egyedid Magyar- j 
országra, a mezőgazdasági államra nehezültek.

A gazdasági helyzet ékként való alakulása azonban, mint 
fentebb már kiemeltük, nem a véletlen következménye s leg- 
kevésbbé sem tekinthető mulékony tünetnek. Mezőgazdaság; 
terményeink külföldi piacait a tengerentúli verseny teljesen, 
s aligha nem örök időkre elfoglalta, egyetlen biztos fogyasz­
tónk tehát Ausztria maradna, de ha ezen hűtlen házastárs 
más országokból szerzi be kenyerét, a mi mezőgazdasági ter­
melésünk fölöslegeit sem most, sem később nem leszünk 
képesek seholsem elhelyezni. A helyzet tehát tökéletesen 
megváltozott s tartósan más alakot öltött, miből önként követ­
kezik. hogy nekünk is alkalmazkodnunk kell a változott viszo­
nyokhoz s nemcsak gazdasági tevékenységünket, de gazdasági 
politikánkat is az adott helyzet szerint kell módosítanunk- 
Sapíentis est cons lium mutare in melius! Ez elvet soha sem 
diktálták ránk annyira a körülmények, mint jelenleg, midőn 
Magyarország gazdasági élete forog kockán. S miben áll a 
közgazdasági politika irányának megváltoztatása r Röviden 
megmondjuk ezt is a következőkben: Mi minden ellenszol­
gáltatás nélkül tömérdek áldozatot hoztunk Ausztria iparáért; 
a kereskedelmi szerződések főleg az osztrák iparnak szol" 
gálnak javára, egy oldalról védik, más oldalról utakat nyitnak 
részére a külföldi piacokra. Nagy ideje, hogy a tett jó szol­
gálatokért és hozott áldozatokért megkapjuk az ellenértéket, 
a mi abban áll, hogy Ausztria ne a külföldről fedezze öt 
millió méter mázsát meghaladó szükségletet a mezőgazdasági 
terményekben, hanem fedezze Magyarországon. És van-e jo­
gunk ezt követelni: Hogy ne volna, hiszen rászolgáltunk és 
rászolgálunk folyvást azon áldozatokkal, melyekeüa monarkia 
nagyhatalmi állása érdekében meghozunk. Ha pedig Ausztria 
azt mondaná, hogy rá nézve Magyarország gazdasági élete 
egészen közönyös, napről-napra találunk elég alkalmat annak 
bebizonyítására, hogy Ausztria a mi támogatásunk nélkül sem 
mint kulturáltam, sem mint nagy hatalom fenn nem állhat s 
atomaira oszlik fel.

Ily erőteljes, egyenes és czéltudatos közgazdasági poli­
tikát kellene ma Magyarországon folytatni, hogy megment" 
hessük, a mi megmenthető. De ehhez egyetértés, erős kor* 
mánypárt kellene és kellene a független gondolkodású férfiak 
nagy serege. 1 lonnan vegyük az erős pártot, honnan az erős 
férfiakat, midőn ép most, a gazdasági válsággal egybeesőleg 
ezer pártra szakad a nemzet, s midőn az időt és erőt fel­
emésztő meddő kérdések vitatása vonja el gazdasági helyze­
tünktől a közfigyelmet. Szomorú, mondhatnék vigasztalan 
helyzet ez, vagyis az volna akkor, ha nem tudnék, miszerint 
a most alakult, képtelen eszmékért küzdő újabb és legújabb 
pártok legott kiábrándulnak, ha elfogy a kenyér. Ahhoz pedig.

hogy Magyarország megkezdje a hét sovány év kibőtölését_ 
nagyon közel állunk, s ez jó lecke lesz agráriusoknak, nép­
pártiaknak, szociálistáknak egyaránt és akkor talán, ha még 
nem lesz késő, felébredünk annak tudatára, hogy jó lenne 
mindenekelőtt a nemzet gazdasági jövőjét biztosítani, aztán 

ha tetszik vitatkozhatunk a > homousion» fölött.

Pénz- és értékpapírpiac.
Budapest, február 6.

Azt a véleményt, hogy 1895-ben a kamatláb nem marad 
oly alacsony nívón, mint a múlt évben, a lefolyt első hónap 
nem igazolta. A pénzpiac helyzete az egész kontinensen abnor­
málisán kedvező, a magándiszkont oly alacsony nívóra 
szállott le, amelyen a múlt évben sem állott, s a napipénz a 
nyugat-európai piacokon valósággal elhelyezhetetlen. De nem­
csak Nvugat-Európában van pénzbőség: az osztrák-magyar 
monarkia sem klasszikus földje többé a magas kamatlábnak 
s a viszonyok óriási javulását mi sem igazolja jobban, mint 
az á körülmény hogy, mig a decemberi pltimó-prolongáció 
alkalmával a tétel 12—15% volt, addig a januári prolongáló 
alkalmából a 6%-os tételek is már ritkaság számba mentek.

A pénzpiac helyzetére nézve döntő befolyással van az 
Égve sült-Államok pénzügyeinek alakulása. Amint a mostani 
pénzbőség javarészt az amerikai aranyhozataloknak tulajdo­
nítható, úgy az Egyesült-Államok azon szándéka, hogy egy 
Európában felveendő arany-kölcsön utján pénzügyeit ren­
dezze, illetőleg aranykészletét kiegészítse, lényeges befolyással 
lehet a pénzpiacra. Az európai pénzpiac azonban csak úgy 
ad pénzt, ha a kölcsön valóban aranyra, s nem United States 
Coin-ra szól, erre azonban az Egyesült-Államok kormányának 
nincs felhatalmazása s ilyet a kongresszustól kellene kérnie; 
attól a kongresszustól, amelynek ezüst-pártja még mindig 
igen hatalmas és könnyen kettévághatná a kormány mono- 
metallisztikus törekvéseit.

Addig is a pénzpiac kedvező viszonyai bő erőforrásai a 
//<77Asr-irányzatnak úgy nálunk, mint a nyugati tőzsdéken s 
különösen a befektetésipapirok újabb tetemes áremelkedést 
értek el, előmozdítva az osztalékpapirok árjavulását is.

A belföldi pénzpiac helyzete a lefolyt héten nem vál­
tozott. Az ultimo után a pénzbőség ismét teljes mérvben 
jelentkezett, s a kínálat minden vonalon megújult, kereslet 
azonban alig van. Ennek folytán a magándiszkont — bár a 
kormány tetemes összegeket vont el a bankoknál elhelyezett 
pénzeiből — ismét tetemesen a bankráta alá hanyatlott s 
prima papir ma már 33/4° o alatt is elhelyezhető volt. Becsben 
a magándiszkont 31/.,—3‘’/s°/o.

A nemzetközi pénzpiac helyzete a lefolyt héten tovább 
haladt a javulás utján. A kereslet az összes piacokon mini­
mális, ellenben a kínálat óriási és ennek folytán az amerikai 
aranykölcsöntől való félelem is csak átmeneti hatással lehetett. 
A magándiszkont Berlinben 1Londonban 1, Párisban 1°,0-

Az Osztrák-magyar bank legutolsó (jan. 31-iki) kimuta­
tása szerint a váltótárca 3.705 millió, a lombard 0.393 millió 
frttal emelkedett, az adómentes jegytartalék 2.985 millió frttal 
csökkent.

A budapesti tőzsde c héten is szilárd volt, azonban, külö­
nösen jelentési időszakunk első felében, Berlin és időnkint a 
helyi piacz is erősen realizált. A hangulat különösen akkor 
lett nyomott, anrdőn a bank-kartellre vonatkozó múlt heti 
hírünk köztudomásra jutott, mert ennek folytán a gyenge 
kezek igyekeztek angazsmánjaiktól megszabadulni, de a speku­
láció is nagy eladásokat eszközölt a hir folytán, mert a 
bank-kartellben főleg megtorló rendszabályt látott a tőzsdei 
hausse-áramlat ellen s, mert a hir újból alkalmat adott azok-
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nak a bizonyos magyar üzleteken élősködő magyarfaló körök­
nek, hogy azt a «budapesti Bontoux-korszak» minél élénkebb 
színekkel való ecsetelésével kisérjék s megjövendöljék a 
kimaradhatatlan 1873-at. A hangulatot utóbb még jobban 
ellanvhitották az amerikai arany kölcsönről szóló hírek, amely­
nek következményekép a pénzviszonyok rosszabbodásától 
féltek, továbbá a «Frankfurter Zeitung» egy közleménye, 
amely az osztrák aranyjáradék-kibocsátást hosszú időre elodá- 
zottnak jelezte. Utóbb azonban ... ezt akár el se mondanók, 
olyannyira megszokott: Berlin fedezett, a járadékok emelked­
tek s a hausse újból feléledt. Mert a nóta vége mindig ez s 
tényleg bármily esemény is jöjjön közbe, az árfolyamok 
hanyatlása elé gátat vet a Németországban még mindig fenn­
álló nagy kontremin fedezési szükséglete. És ha a hausse 
utjai egyszer meg vannak csinálva, a többi magától jön: az 
uj üzletekről szóló hírek csakhamar ismét forgalomba kerül­
tek, az osztrák aranyjáradék kibocsátásának elodázásáról szóló 
hir megczáfoltatott, az Egyesült-Államok pénzügyi viszonyairól 
jobb bulletinek érkeztek; egyszóval: ismét bizalom váltotta 
fel a bizonytalanság helyét. A kedvező irányzatot, mint már 
mondottuk, különösen Berlin fedezési vásárlásai idézték elő, 
de hozzájárultak ahhoz a Rotschild-csoport konferenciájáról ter­
jesztett hirek is, valamint egy csomó uj üzlet kilátásban levő 
közeli realizálása úgy a budapesti, mint a bécsi bankok részéről.

Járadékok e héten csendesek voltak s bár a külföld, 
különösen pedig Német- és Franciaország e héten is élénk 
vételkedvet tanúsított aranyjáradékunk iránt, a nagyobb belföldi 
realizálások paralizálták ezt, úgy, hogy a két aranyjáradék és 
a két koronajáradék változatlan árfolyamokon zárul. Hanyat­
lott: 1889-cs vasúti aranykölcsön V2,1860-as sorsjegy V-2, bolgár köl­
csön 1, fővárosi kölcsön 3U írttal. Javult: nyeremény-kölesen 1, vasúti 
ezüst kölcsön 1 4, koncát regále-kölcsön V4, közös járadék V4 frttal.

Záloglevelek a pénzbőség behatása alatt e héten újból 
javultak. Kisbirtokosok földhitelintézete 472%-os ','4, magyar 
földhitelintézet 4V2°/o-os ’ 4, jelzálogbank 472°/o-os 1/4, 4° o-os 
V, frttal emelkedett.

Elsőbbségek közül magyar gácsorszáfi vasút 4°/o-os V2, 
magyar nyugati vasút 5°/o-os 7a frttal emelkedett.

Bankrészvények eleinte lanyha irányzatot követtek az 
az általánosan nyomott hangulat befolyása alatt s különösen 
magyar bankpapírok voltak erősen lenyomva Bécs nagy el­
adásai folytán. A már fennebb vázolt körülmények folytán 
azonban utóbb javult hangulat s különösen osztrák hitelrész­
vény vétetett nagy mértékben Berlin és Bécs által, a múlt 
héthez képest V2 frttal javítva árfolyamát. Magyar hitelrész- 
vény a bank-kartellról szóló hírünkre Bécsből nagy tételek­
ben hozatott piacra s dacára az utolsó napok jobb irányza­
tának, megmaradt 3 fitos hanyatlásánál. Hasonló áll leszá­
mítoló és jelzálogbankra, amelyek 3, illetőleg 23U frttal ha­
nyatlottak; előbbi azért is, mert a kilátásban volt tőkefelemc- 
lés, úgy látszik, clhalasztatott. Kcresk. bank realizálásokra 7, 
iparbank rossz mérleghirekre 3 frttal hanyatlott. A többi bank­
papírokban kis üzlet volt; csupán bankegyesület iránt mutat­
kozik nagyobb kereslet.

lakai ékpénztárak közül a kedvező mérleg a erzsébetvárosi 
és központi takarékpénztár részvényeinek árfolyamait emelte; 
előbbit 2, utóbbit 5 frttal.

Biztosító részvények közül első magyar jő mérleghirekre 
50 frttal magasabb árban is erősen kerestetett. Élénkebb 
érdeklődés nyilvánult bécsi biztosító és Bonctere iránt is, ame­
lyek 10, illetőleg 3 frttal javultak.

Bánya-papirok e héten erősen realizáltattak s brassói 
bánya 5, kassa-somodi 2, északmagyar kőszén 4 frttal esett, 
csupán felsőmagyar bánya javult, dacára a nem kielégítő 
mérlegnek 2 frttal.

Hogy minő előnyök származnának a kereskedelemre és 
iparra nézve abból, ha a könyvekbe bejegyzett, csak 3, 6, 12

Tégla-részvényekben a hanyatlás e héten tovább tartott 
s egyesült tégla és cement 1, kőbányai 10, aszfalt 2, gőztégla 
3, újlaki 10, szentendrei 3 frttal hanyatlott, utóbbi 5 frttal 
pári alá. Csekély javulás csupán /?raíc/zc-részvényeknél kon­
statálható.

Vasművek közül rimamurányi, a fuzió-hirck nem bizo­
nyulván valónak, 4V2 frttal esett, zárlatkor azonban ismét nagy­
mértékben vásároltatott. Ganz-részvények az e társaságról 
terjesztett hirek cáfolatára 35 frttal esett. Uj megrendelések­
ről szóló hírekre Danubius 4, Schlick 6 frttal emelkedett.

A többi ipari részvényekben kevés üzlet volt s csupán 
kőbányai serfőző részesült nagyobb figyelemben 7 frttal javult 
árfolyamon. Fiumei rizshántoló 10 frttal esett, magyarhoni 
üveg 2, cukoripar 2 frttal javult. Élénken vásároltatott magyar 
villamossági tőkéemelési hírekre.

Közlekedési értékek iránt e héten nagyobb érdeklődés 
volt tapasztalható. Különösen déli vasút vásároltatott nagy- 
tételekben párisi és frankfurti számlára az államosítási tár­
gyalások közeli közeli megkezdésére s árfolyama V 1 frttal 
javult. Jobb vélemény uralkodott osztrák-magyar államvasut 
iránt is, amely-et szintén Páris vett 1 frttal javult árfolyamon. 
A helyi spekuláció favoritja még mindig villamos vasút, amely­
nek árfolyamát egy érdekcsoport a lehetetlenségig forszírozza. 
Az e heti árjavulás 3 frt. Javult továbbá: közúti vasút 6, kassa- 
odnbergi 31 2, gácsországi 1 frttal.

Sorsjegyekből sok áru van a piacon, ami az árfolyamokra 
is nyomást gyakorol. Bécsvárosi V r, Bazilika ’/•>. Magyar 
vöröskereszt ' * frttal esett.

Valuták és duvizák változatlanok.
A bécsi tőzsdéről tudósítónk mai kelettel a következő­

ket jelenti:
A hét végeredménys, hogy a hausse ismét tovább haladt, dacára 

az amerikai ériekké,öcsben beállott fordulatnak, dacára a Budapestről jel­
zett kedvezőtlen híreknek és dacára annak — vagy talán mert — hogy 
Berlin újból erősen eladott. — A gócpont még mindig a járadékpia . 
amely a pénzbőség folytán állandóan mozgalmas volt s különösen a ké: 
aranyjáradék és kásás járadék, továbbá ff* tbas prioritások vásároltattak nagy­
mértékben. Török sorsjegyek elhanyagolvák. -— Bankrész-; Ínyek közül 
teák hitelrészvény a Rothschild-csoport tanácskozásai hírére javult, mig 
magyar bankok nagy eladásokra hanyatlottak. Nagy reprise konstatálható 
/.«W/nW/(-részvényekben a szerb kölcsön kibocsátásának hírére, mig 
Anglo-bank és Bankverein csendesebbek. Unionbank és Boden,redit szintén 
nagy tételekben vétetett ki a piacról. — Közlekedési értékei közül délt 
vasút az államosítási tárgyalások újbóli felvételére, ka>sa-oderbergi pedig 
uj vonal-épitésekre javult erősebben Osztalék-hirek a Xord-asestbahn és 
Elbethalbahn árfolyamát emelték, mig a Staatsbahn árfolyamára I'áris vé­
telei hatottak szilárditólag. Javult Buschtiehrader is kedvező bevételi 
kimutatásra. Lloyd és dunagashajozási lanyhább. — Ipari rész: envek 
közül Waffenfabrik e héten realizáltatott. Alpine Montan uj sza­
nálási hírekre ellenben hausse-olt. Jó vélemény uralkodik Beisitzer Kehien 
Träger Eisen és Türkische Tabak iránt, mig az utolsó hetek föfavoritja. 
Briixcr Koh len. e héten realizáltatott. — Valuták és devizák nem változtak.

Könyvkövetelések leszámításai.
(Sz.) A kereskedelem és ipar hitelügyének legsarkala­

tosabb kérdését a folyószámlabeli követelések leszámításának 
mikénti megoldása képezi. Ha e kérdés egészséges alapokon 
rendeztetik, ha lehetővé tétetik az, hogy a kereskedők és 
iparosok sok millió forint értéket képviselő követelései, amelyek 
ma hosszabb-rövidebb ideig bolt tőkét képeznek, hitelalapul 
elfogadtassanak, akkor a kereskedelmi és ipari hitel kérdése 
megoldottnak tekinthető s nincs semmi egyéb speciális intéz­
ményre szükség, amelyek — ha e kérdés továbbra is függő­
ben marad — különben is csak szurrogátumai lehetnének az 
ipari és kereskedelmi hitel valódi forrásainak.
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h esetleg tennél is később befolyó folyószámlából! 
lések leszámítás utján bármikor pénzzé tehetők volnának, azt 
— miután már -okszor megtettük — újból fejtegetni fölös­
leges. Vitatásra nem szoruló dolog ugyanis, hogy ha a keres­
kedő és iparos áruit, illetve anyagszereit készpénzfizetés elle­
nében vásárolhatja be. már csak a szokásos pénztári enged­
mény folytán is, amely engedmény 2. egész 10 százalék között 
variál, sokkal jutánvosabban vásárolhat s ha olcsóbb árban 
szerezheti be áruit és anyagszereit, olcsóbban szolgálhatja ki 
az ismételadőkat és a fogyasztókat, minélfogva a könyvköve­
telések leszámításának ügye tulajdonkép oly közérdekű üg\, 
mely a kereskedők és iparosok körein messzetul minden 
emberre kihat.

I)c mellőzve a könykövetelések pénzzétételének egyeb 
általános elun vei felcmlitését, hazai iparunk és kereskedelmünk 
szempontjából csak egy speciális, nálunk rendkixül fontos 
körülményt kell kiemelnünk. Hazai iparunk, főleg kereskedel­
münk minden erőlködés és minden jóakarat ellenére még 
mindig a külföldi, különösen az osztrák ipar és kereskedés 
uralma alatt áll; nem képes attól megszabadulni, mert az 
igénybe vett áruhitel bilincs gyanánt kötve tartja kezeit. 
Hazai gyáraink nagy része szerény tőkével dolgozik s nincs 
azon helyzetben, hogr termékeit hosszabb időtartamú hitel 
nyújtásával helyezze eí, de annál inkább teheti és teszi is ezt 
a jelentékeny anyagi erővel dolgozó kültöldi nagyipar és 
nagykereskedés, amely, hogy tért nyerjen s magának állandó 
piacokat biztosítson, készségesen nyit úgyszólván korlátlan 
hitelt nemcsak az erős alapokon álló házaknak, hanem kevésbbé 
jelentékeny, a tüzpróbát még ki nem állott ezégeknek is.
A kereskedő igénybe veszi a csaknem tolakodókig nyújtott 
hitelt, de nem szabadulhat meg attól soha, mert könykövc- 
tviései csak lassan folynak be s ha a külföldi cégeknél 
régibb tartozásait törlesztette, pénztára teljesen üres cs ismét 
kénytelen a további hitelezést igénybe venni.

Ha tehát valahol, úgy Magyarországon kimagasló fontos­
ságú kérdés a könyvkövetelések leszámítolása s ekként a keres­
kedők és iparosok azon helyzetbe hozása, hogy magukat 
Zzr.;g t/cnitsek a külföldi ipartól s a hazai ipar felkarolása és 
fejlesztése tekintetébeni hazafias kötelességüket teljesíthessék. 
Felismerték e kérdés nagy jelentőségét belátóbb kereskedőink 
már régen s a kereskedelmi szakorganum, a «Magyar Keres­
kedők Lapja is gyakran, behatóan foglalkozott az ügygyei, 
amelv mintegy 8 10 év óta van szőnyegen. És mig mi
elmélkedtünk, vitatkoztunk a kérdés felett, az alatt az eszmét 
Becsben, természetesen kizárólag az osztrák ipar és keres­
kedelem javára, szépen megvalósították s az 1894 évben már 
eljutottak oda. hogy az osztrák kereskedők és iparosok folyó­
számlahitel-szövetkezete számlájára közel 5 millió frtot tevő 
könyvkövetelést számitolt le azon bank. amely az ügyletet 
finanszírozza. Pedig Ausztriában a kereskedők helyzete az 
áruhitel nyújtása terén sokkal előnyösebb, mert mig ott az 
áruhitel 70" o-a van az adósok váltóival fedezve, nálunk meg­
fordítva csak 30% nyer ily módon könnyen pénzzé tehető 
fedezetet.

Vannak azonban, akik abbeli aggályuknak adnak kifeje­
zést, hogy ha a kereskedő és iparos folyószámlabeli követe­
léseit könnyen pénzzé teheti, ez a hitelezés tulmérvü kiter­
jesztésére. a forgalom erőszakolva megnövelésére, túlterme­
lésére s végeredményében krízisekre vezethet. Ezen aggodalom 
szerintünk sem volna egészen alaptalan akkor, ha léteznék 
oly bank. mely kimeríthetetlen kincseshányaként két kézzel 
osztaná a pénzt a leszámítolás végett bemutatott könyvkövete­
lések ellenében. De mivel ily vállalat nem lesz soha, sőt bizo­
nyos, hogy a vállalkozó pénzintézet vagy pénzintézetek a 
saját érdekükben szigorú rigorozitással járnak el a könyv­
követelések leszámítolása körül, attól, hogy a könnyelmű hite­
lezés hajlamát a könyvkövetelések leszámítolása kifejleszsze.

félni annál kevésbbé lehet, mert a tapasztalás bizonyítja, hogy 
a váltók leszámítolása, holott ezek tekintetében kisebb fokú 
óvatosság alkalmaztatik, semmi kalamitást elő nem idéz. Sőt 
ellenkezőleg, mi a könyvkövetelések leszámítolásától ép az 
ellenkezőt, a.: áruhitel csökkenését s ezzel kapcsolatban az 
inkasszó "terén egészségesebb viszonyok meggyökerezéset 
várjuk. I la ugyanis az áruhitelt igénylő közép- és kiskereskedő, 
kisiparos stb. tudja azt, hogy árutartozása egy bank tulajdo­
nába ment át, amelynek nem áll érdekében, hogy a «vásárló■ > 
megtart hatása végett adósait újabb és újabb fizetési halasztá­
sok engedélyezésével dédelgesse, hanem kellő szigorral jár el 
követelésének behajtása érdekében: bizonyára a kiskereskedők 
és iparosok ennek tudatában óvakodni fognak raktáraikat 
hitelben vett árukkal tultömni, valamint attól is, hogy a hite­
lezés derüre-borura való gyakorlásával szaporítsák vevőik 
számát. Ekként a könyvkövetelések leszámítolásának helyes 
alapokon rendezésétől e részben is csak jót várhatunk, neve­
zetesen számíthatunk arra, hogy az áruhitelezés tekintetében a 
gondatlan könnyelműség lassankint megszűnik, valamint arra 
is, hogy a hitelt igénylők, tapasztalva azt, miszerint folyó­
számlabeli tartozásaik tőlük szigorúan behajtatnak, jövőben 
hajlandóbbak lesznek árutartozásaiknak váltókkal fedezésére, 
mely esetben a hosszadalmas perek száma leapad.

*

Ezek előrebocsátása után konstatáljuk, hogy a könyv- 
követelések leszámítolásának 8—to év óta vajúdó kérdése végre 
a megoldás küszöbére jutott. A gyakorlati eredményekkel 
kecsegtető kezdeményezés érdeme c részben a Magyar keres­
kedelmi csarnokot és a Pesti magyar kereskedelmi bankot illeti. 
Az előbbinek vezérférfiai indították meg a kezdeményező 
lépéseket, mig a Pesti magyar kereskedelmi bank elvben 
késznek nyilatkozott arra, hogy ha a fővárosi nagkereskedők 
és nagyiparosok folyószámlahitel-szövetkezete megalakul, ezen 
szövetkezet tagjainak könyvköveteléseit a szövetkezet által 
nyújtandó garancia ellenében leszámítolja.

E tárgvhan az első értekezlet a Magyar kereskedelmi csarnok 
helyiségében f. hó 4-én tartatott meg, amely bizottságot küldött ki az 
előmunkálatok keresztülvitelére s egyszersmind a tárgyalások szubsztrá- 
turnául szolgáló eleter-eet a következőkben körvonalozta:

1 A fővárosi nagy- és középkereskedők, nagyiparosok stb./a/i - 
s; 'aniahitA-szivetkezetté alakulnak, amelyek tagjai egy vagy több, cgyen- 
kint f00— 100 forint névértékű részjegyet jegyeznek. A jegyzett rész­
jegyek névértékének csak 50° o-a fizettetik be, a további befizetések 
csupán szükség esetén rendelhetők cl.

2. A szövetkezet tagjai nem kötelczvék könyvköveteléseik leszá- 
mitoltatására, de viszont a szövetkezet közbenjöltével és kezessége mellett 
csak azon kereskedők könyvkövetelései fognak a bank által leszámitol- 
tatni, kik a szövetkezet tagjaivá lettek.

3. A szövetkezet a Pesti magyar kereskedelmi bankkal kartell- 
viszonyha lép s mindazon könyvkövetelésekért, melyek a szövetkezet 
igazgatósága által leszámítolásra ajánltatnak, egész vagyonával szavatol.

4 A tagok könyvköveteléseik leszámítolása iránti igényeiket a 
szövetkezet igazgatóságának jelentik be, mely e követelések bonitását 
elbírálja s elfogadás esetén a bankhoz átteszi, mely az ellenértéket, a 
megállapítandó kamatláb mellett, az illetőnek kifizeti.

5. A leszámitoltató tartozik az összeg felvételekor az igénybe vett 
hitel 10° o-ának megfelelő, az ő nevére kiállított szövetkezeti részjegyek­
kel a banknál biztosítékot letéteményezni, egyszersmind a leszámítolt 
könyvköveteléseket a bankra szabályszerüleg cedálni s érdekelt adósait 
arról értesíteni, hogy fizetéseiket kitűzött határidőben a banknál 
eszközöljék.

6. Ha a könyvkövetelés kiegyenlitésére kötelezett adós kellő 
határidőben kötelezettségének a bankkal szemben eleget nem tesz. a 
nem fedezett tételt az engedményes azonnal készpénzzel fedezni vagy 
más, elfogadhatónak ítélt könyvkövetelés átadásával helyettesíteni tar­
tozik. De jogában áll ez esetben is a be nem folyt követelésnek esetleg 
bírói utón leendő behajtásával a bankot megbízni.

7. Ha engedményes fizetésképtelenné válik, az általa átruházott 
követelések a bank tulajdonában maradnak s behajthatatlanság esetén, 
mennyiben a be nem hajtható összeget a biztosítékul letett részjegyek 
értéke nem fedezi, a szövetkezet szavatossága érvényesül, illetve ez 
esetben a behajthatatlan követelést a netán esedékes kamatokkal együtt 
a szövetkezeti pénztár köteles fedezni.

Megjegyezzük, hogy az 5. pontban foglalt azon kötelezettség 
tekintetében, amelv szerint engedményes köteles a bankra átruházott
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követelésekkel terhelt adósokat a fizetésnek a bank pénztáránál való esz­
közlésére lcvélilcg felhívni, többek aggályos felszólalása folytán azon meg­
nyugtató felvilágosítás adatott, hogy a bank ezen kötelezettség érvé­
nyesítését csak egyes kivételes esetekben fogja megkívánni.

A fent ismertetett tervvázlatra vonatkozólag nekünk is 
volnának komoly észrevételeink, de, nem akarva a fejlemé­
nyeknek eléje vágni, ezek közlését akkorra tartjuk fenn, 
píidőn a bank és az érdekeltek között a megállapodások 
ismertebbek lesznek. Most egyszerűen sikert kívánunk a való­
ban nagy fontosságú intézmény létrehozatalához, óhajtva, hogy 
őzen úttörő munkában az érdekeltek teljes egyetértése nyil­
vánuljon. Úttörőnek mondjuk a vállalatot azért, mert annak 
létesítése a kereskedelem és ipar hitelügyét csak a fővárosban 
s ott csak a nagykereskedők és nagyiparosokra nézve törek­
szik megoldani, de ha ezen vállalat létrejön s eredményes 
működésének sikereit képes lesz felmutatni, nincs kétség benne, 
hogy csakhamar számos, hasoncélu vállalkozásnak a vidéken 
való létrehozására szolgál ösztönül. A vidéki pénzintézetek erőtel­
jesebbjei sem fognak visszariadni attól, hogy hasonló alapon 
szervezett, kellő biztosítékot nyújtó kereskedelmi cs ipari 
szövetkezetek tagjainak könyvköveteléseit leszámítolják, mig 
más, részint fennálló, részint megalakítandó hitelintézetek úgy 
a fővárosban, mint a vidéken a kiskereskedők és kisiparosok 
könyvköveteléseinek leszámítolására fognak vállalkozhatni.

Az igazgatósági jelentések közzététele.
Most, az igazgatósági jelentések és a zárszámadások 

közzétételének időszakában aktuális jelentőséggel bir a keres­
kedelmi törvény (1875. évi XXXV11. t.-cz. i 91., 198. és 221. 
szakaszainak eltérő alkalmazását szellőztetni. A 198. §. a 
következőket tartalmazza:

♦Az igazgatóságnak kötelességében áll a társasági könyvek rendes 
vezetéséről gondoskodni s a felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleget a közgyűlés elé terjesztendő jelentéssel együtt a közgyűlést 
S nappal megelőzőleg közzétenni. Ezenfelül a közgyülésileg jóváhagyott 
mérleg egy eredeti példányát az illetékes törvényszéknek haladéktalanul 
bemutatni tartozik. A bemutatott mérleg mindenki által megtekinthető. 
Az igazgatóság tagjai e rendeletek megtartására az illetékes törvényszék 
által a 21. íj-ban megállapított pénzbírság mellett szoritandók.»

A törvény 21. íj-a pedig a következőleg rendelkezik:
Ki a jelen törvénynek a ezégbej egy zésre vonatkozó rendeletéit 

meg nem tartja, erre az illetékes törvényszék által hivatalból 500 írtig 
terjedhető pénzbírsággal szorítandó stbe

Átnéztem a kereskedelmi törvény három külömböző 
kiadását s a 198. tj-nál mindenütt a 21. tj-ra való hivatkozást 
találtam. De hát mi köze az igazgatósági jelentés közzététe­
lének a cégbejegyzésre vonatkozó rendeletekhez ? Semmi, 
hanem fel kell tételeznünk, hogy a 21. tj-ra való hivatkozás 
tévedésen alapul, mert erről a 221. íj. intézkedik a követ­
kezőképpen :

, Ezer forintig terjedhető pénzbírsággal sujtandók: I. az igazgató­
ság tagjai, ha a 198. íj- ellenére a mérleget és jelentést 8 nappal a köz­
gyűlés előtt közzétenni elmulasztják stl>,>-

Nyilvánvaló tehát, hogy a közzétételnél előfordulható 
mulasztások esetén az illetékes törvényszéknek a 221. ^-t 
kell alkalmaznia. Nekem azonban nem az a czélom, hogy a 
21. és a 221. §-ok eltérő intézkedéseit feltüntessem, hanem 
az, hogy a közzététel értelmezésének kiilönféleségét megvilágítsam.

Pénzintézeteink a rendes évi közgyűlésre vonatkozó 
meghívókat vagy hirdetményeket a következő módon szokták 
közzétenni: Vannak intézetek, amelyek egyszerűen közzé­
teszik a szabályszerűen összeállított meghívót azon lapban, 
melyet alapszabályuk e czélra kijelöl és abban megjegyzik, 
h°gy: az igazgatóság jelentése és az évi mérleg a közgyű­
lést 8 nappal megelőzőleg az intézet helyiségében a hivatalos 
órák alatt megtekinthető. Vannak továbbá intézetek, amelyek 
;i meghívóval ellátott zárszámadásokat idejekorán a részvé­
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nyeseknek is megküldik. Vannak olyanok, melyek ezen zár­
számadások elébe az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­
téseit is lenyomatják. És végre vannak intézetek, melyek 
ugyanezt mind megteszik, de ezenkívül úgy a mérleget, vala­
mint az igazgatóság jelentését a hirdetmények közzétételére 
alapszabályilag megjelölt lapban is közzéteszik. Úgyszintén 
vannak törvényszékek, melyek a közzétételnek az 1-ső pont 
alatt körvonalozott módjával is megelégszenek: ellenben 
vannak olyanok is, melyeknek a 3-ik pontban felsorolt intéz­
kedés sem elég.

Már most az a kérdés merül fel: Hogyan lehet az, hogy 
ngyanegy törvény alkalmazásában ilyen nagy eltérések merül­
hetnek fel: Egyéni felfogásom szerint a magyar kereskedelmi 
törvény intencióinak csak az utolsó pontban kiemelt eljárás 
felelhet meg, mert: a pénzintézetek nyilvános számadásra köte­
lezett vállalatok, tehát nemcsak a részvényesnek lehet joga 
és érdeke tudomással bírhatni az intézet vezetése, működése 
és -kezeléséről, hanem érdeklődhetik aziránt az adós és hite­
lező egyaránt. Sem egy betevőre nem lehet közömbös, hogy 
hol helyezte cl megtakarított filléreit; sem egy adósra nem 
az, hogy minő körülmények között van azon intézet, amely Ível 
szemben ő anyagilag függő helyzetben van. Sőt nagyon érde­
kelheti — kell is, hogy érdekelje — még azokat is, kik még 
csak jövőben akarnak akár mint adós, akár mint hitelező az 
intézettel összeköttetésbe lépni. Már pedig egy mindenki 
részére hozzáférhetővé tett igazgatósági jelentés és zárszám­
adás a megfontolást és bírálatot nagyon megkönnyíti.

Nem felesleges az igazgatósági jelentés közzététele már 
azért sem, mert egy nagyobb terjedelemben nyilvánulható 

i kritika eshetőségével szemben ezen jelentésekben kevesebb 
j lenne a frázis és több a tárgyilagosság, kevesebb az öndicséret 

és több a szerénység. A közvélemény hangulatát nem az 
osztalék magassága irányítja, hanem az, hogy egy társadal­
milag összehozott vállalat megfelel-e közgazdaságilag azon 

I kivánalmaknak, mely miatt annak idején létesittetott.
Az az esetleg felhozható körülmény, hogy: a lapok 

hirdetéseit úgyis kevés ember olvassa . nem sokat von Ír az 
általam ajánlt s a törvénynek egyedül megfelelő közzétételi 
mód czélszerüségéből, mert a legtöbb intézet hirdetményéit 

i úgyis egy helyi lapban szokta közzétenni, tehát az alkalom 
mindenesetre meg van adva az érdeklődőnek.

I Tisza-l jlak. i I alkovics 'Jártas.

Uj arany-korszak.
i.

Jó régen volt, hogy Laveleye Emil az arany-termelés 
fokozatos sülyedését, emlegette és melankolikusan helyezte 
kilátásba, hogy e nemes fém hova-tovább ritka vendég 
lesz az emberek között. Manapság az aranytermés meg­
haladja minden idők aranytermését. Kalifornia és Ausztrália 
fénykorszakának lehanyatlása után uj és dús aranytelepeket 
fedeztek föl mindenfelé és ma már az aranyprodukció foly­
vást gyarapodásban van.

Lássuk az aranyprodukció kérdését világgazdasági szem­
pontból. 1850—51-ben Uj-Kaliforniában és Ausztráliában 
majdnem egyidejűleg rendkívül dús arany telepe két fedeztek 
föl; az arany ott az iszaplerakodásban volt található, puszta 
kézzel hozzáférhető és egyszerű mosás vagy szitálás által 
megtisztítható. Minden különösebb előkészület és minden 
nagyobb tőkebefektetés nélkül láttak hozzá, hogy e fölszini 
telepekből a drága fémet hatalmas mennyiségben kerítsék 
napfényre. Az aranytermés 1811 -1820-ban, Soétbeer szerint, 
nem haladta meg a 11.445 kg. évi átlagot, mintegy 38 -39 
millió franknyi értékben; a következő periódusban, 1821-től, 
1830-ig, 14.216 kg.-nyi évi átlagot ért el, vagyis mintegy 49
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millió franknyi értéket; 1831-töl 1840-ig az évi átlag már 
20.289 kg. volt, 70 millió franknyi hozzávetőleges értékben. 
Az Ural-bányák megmivelésének következtében egyszerre 
54.759 kg. évi átlagra szökött föl, mely mennyiség kerek 
számban ’l90 millió franknak felel meg és amely több mint 
négyszerese az 1811-től 1820-ig terjedő periódus átlagának, 
valamint több mint háromszorosa az 1821-től 1830-ig ter­
jedőének. Hát még a kaliforniai és ausztráliai telepek föl­
fedezése után! Ekkor az 1851-től 1855-ig terjedő periódusban 
az évi átlag 197.515 kg.-nyi magasságot ért el, 680 millió 
franknyi értékben.

A kaliforniai és ausztráliai bányák megmivelése által 
tehát majdnem négyszer akkora lett az aranytermes, össze­
hasonlítva a régebbi évek termésével, noha az Ural-bányák : 
megmivelcse ez utóbbiaknak javára esik.

Legmagasabb fokát az aranytermelés 1856-tól 1860-ig j 
érte el.' amikor is átlag 206.058 ' kg. volt, vagyis körülbelül ! 
707 millió franknyi értékű. Innen fogva hanyatlott, de elébb 
csak jelentéktelenül; az 1861-től 1865-ig terjedő időben az 1 
évi átlag még elért 185.123 kgr.-ot, vagyis 635 millió franknyi 
értékét. 1866-tól 1870-ig ismét javult egy kissé, amennyiben 
191.900 kgr-ot ért el, vagyis 658 millió franknyi értéket. 
Azután fokozatos de nem rohamos hanyatlás következett be; 
1871-től 1875-ig az évi átlag nem volt több 170.672 kgr.-nál, 
vagyis 583 millió franknál; 1876-tól 1880-ig ismét csekély 
javulás észlelhető, 172.800 kg.-ra emelkedvén az évi átlag 
592 millió franknyi értékben.

A hanyatlás ellenére, amely különben csakis 1870-től 
fogva öltött jelentősebb méneket, az aranytermés igen tekin­
télyes volt az/851 —1880 években. 1881-től kezdve a hanyatlás 
sokkal nagyobb és folytonosabb lett; ezen időben kezdtek 
néhánvan az aranytermés állandó csökkenésében hinni. 
Ausztrália és Kalifornia iszapos területei teljesen ki voltak 
művelve; csakis a kvarc-telepektől lehetett még tartós munka 
és jelentős befektetések árán némi anyagot nyerni. Leg­
alacsonyabb fokát az aranytermés, Soetbeer szerint, 1884-ben, 
az Egyesült-Államok pénzverőjének igazgatója szerint 
1883-ban érte cl. A német statisztikus szerint 1884-ben 
a termelés 140.000 kgr.-ra szállt alá, vagyis 480 millió franknyi 
értékre * - Az Egyesült-Államok pénzverőjének igazgatója 
szerint az aranytermés 1883-ban, nem 1884-ben érte el leg­
alacsonyabb fokát, amely esztendőben állítólag nem haladta 
meg a 95,400.000 dollárnyi vagyis 494 millió franknyi 
értéket. ** i

Bármiként álljon is a dolog ezen két speciálista elté­
rését illetőleg,; annyi bizonyos, hogy' az aranytermés, amely 
az 1851—1870 években kolosszális és az innen tartó gyönge 
hanyatlás után az 1871 —1880 években még mindig igen 
tekintélyes volt. 1881-től 1883-ig vagy 1884-ig jelentékenyen 
csökkent. A legalacsonyabb fokán, amely ezen két esztendő 
egyikére esik, nem volt több évi 140.000 kgr.-nál 480—490 
millió franknyi értékben, szemben az 1856—1860-as fényes 
korszak 206,000 kgr., tehát 707 millió franknyi évi átlagával.

1885-től fogva az aranytermés ismét jelentékenyen 
t melkedett, még mielőtt a transvaali bányákat fölfedezték 
vagy legalább is megmunkálták volna, amely bányák csak 
1887-ben kezdtek — és akkor is csak teljesen jelentéktelen 
mennyiségeket — produkálni. A transvaali bányák 1887-ben 
3,140. 307 franknyi, 1888-ban 20,782.530 franknyi, 1889-ben 
34.175 970 tranknyi aranyat szolgáltattak. Ezen években a 
világ arany termésének gyarapodása sokkal nagyobb volt, 
mint a mennyit a transvaali bányáknak betudható produkció

*> Materialen zur Erläuterung und Beurtheilung der wirtschaft­
lichen Edelmetallverhältnisse, Ad. Soetbeer, Berlin, 1885. 7. lap.

**) Report of the Director of the Mine upon the production 
of the precious metals during the Calendar Year 1893, Washington, 
1894. Q

előidézhetett. A termelés ezen emelkedése igazolja azon már 
tiz év előtt hangoztatott észrevételeket, hogy bolygónk alapos 
kikémlése uj aranytelepek fölfedezését ,és kihasználtatását 
eredményezné nem csak Afrikában, hanem Ázsiában, Ausztráliá­
ban és a két Amerikában is.

Az aranytermés főképen 1891 óta növekedett nagyon 
és ezen növekedésnek csak nagy részé tudható be a trans­
vaali bányáknak. Az Egyesült-Államok pénzverőjének igazgatója 
szerint, mint fönnebb láttuk, az aranytermés 1850 óta 1883-ban 
volt a legkisebb, amikor is a termés mennyisége nem haladta 
meg a 95,400.000 dollárnyi, vagyis 494.000,000 franknyi 
értéket. Tiz év múltán, 1893-ban, ugyanazon forrás szerint, 
155,522,000 dollárnyi, vagyis 805,000.000 franknyi értéket 
ért el. Ezen gyarapodás körülbelül 60,121.000 dollárnyi, 
mondjuk 311,000.000 franknyi évi növekedésnek felel meg; 
a transvaali bányák 1893. évi produkciója sokkal kisebb, 
mintsem hogy ezen értéket reprezentálhatná; ezen hires 
aranyvidék 1893-ban nem produkált többet 1,478.473 uncia 
aranynál,kerek számban mintegy 135.000,000 franknyi értékben

így tehát, függetlenül a transvaali bányák produkció­
jától, a világ általános évi aranytermése 1883-tól 1893-ig 
176 millió franknyi értékű aranynyal gyarapodott. Ezen tényt 
nagyon érdemes konstatálni, mert bizonyítja, hogy 10 év óta 
Afrika déli részén kivül igen számos vidék járul hozzá az 
aranyprodukció fejlesztéséhez.

Az Egyesült-Államok pénzverőjének igazgatója szerint

Amerikai Egyesült Államok
Ausztrália
Afrika
Oroszország
Khina
Angol India
Kolumbia
Angol Guiana
Ausztria-Magyarország
Német birodalom
Chili
Mexiko
Francia Guiana
Kanada
Brazília
Venezuela
Holland Guiana
Korea
Japán birodalom
Középamerika
Uruguay
Franciaország
Itália
Argentínai köztársaság
Peru
Bolivia
Svéd- és Norvégország 
Egyenlitő 
Nagy-Británnia 
Törökország

Termés kilogram- Érték dollá-
mokban rokban*)
54,100 35.955,000
53,698 35.688,600
44,096 29.305,800
37,325 24.806,200
12,678 8.426,000

5,738 3.813,600
4,353 2.892,800
3,863 2.567,400
2,260 1.502,000
2.255 1.498,900
2,162 1.436,600
1,964 1.305,300
1,502 998,200
1,395 927,200
1,308 869,200
1,213 806,100
1,074 713,800

884 587,000
728 484,000
246 163,500
213 141,600
195 129,700
176 117,000
123 82,600
110 73,000
101 67,000

93 62,000
79 52,000
64 42,300
10 7,000

234,006 155.521,700*)

E kimutatás szerint majdnem minden ország termel 
aranyat, még pedig a régi civilizációval birók, mint Angol-. 
Francia- és Németország — keveset, kétségkívül mert arany­
telepeik ki vannak művelve. Az uj országok ellenben és a 
régi ázsiai országok hatalmas mennyiségeket rejtenek méhük- 
ben, amelyek fokozatosan fognak napfényre kerülni.

Konstatálják máskülönben, hogy a termelő államok 
között az amerikai Egyesült-Államok és Ausztrália foglalják 
el az első helyet; Afrika, noha az Egyesült-Államok pénz­
verőjének igazgatója az összes afrikai aranytermő területeket

*) 1 dollár = 518 frank.
*) Report of the director of the mint, 272—273 lap.



egyesíti a transvaalival, csak harmadik sorban említendő. 
Valószínű azonban, hogy két-három év múlva első lesz, ha 
ugyan amint sokan hiszik — Szibériában nem fognak a 
transz-szibériai vasút építése alkalmával bősége* aranytelepekre 
bukkani.

Ezek után fölmerül azon kérdés, nem fcnnak-e ezután 
kelleténél több aranyat termelni ? Az Egyesült-Államok pénz­
verőjének igazgatója úgy látszik fél ettől, noha az arany 
mindinkább elkerüli az ő hazáját. .Megjegyzi, hogy az 1893 
év aranytermés dolgában jóval meghaladja az összes előző 
éveket, ide értve az 1850—60-as periódust is, amelyet eddig 
az arany fénykorának ismertek el. 1893-ban 234.000 kg. 
teliat körülbelül 807 millió franknyi aranynál többet termeltek, 
szemben az 1851—1860-as periódus 201,750 kilogrammnyi, 
tehát 673 millió franknyi évi átlagával. Az 1883-as produkció 
tehát I6'08°/o-kal haladja túl az ausztráliai és kaliforniai 
bányák fölfedezését követő fénykor legmagasabb átlagát, sőt 
mi több, majdnem eléri az 1861 65-ös periódus arany-és
ezüsttermése egybevetett átlagának mennyiségét, amennyiben 
emennél csupán 8'77°, o-kal kisebb.

Az aranyprodukció eme növekvése jelentékenyen kell 
hogy fejlődjék a legközelebbi években. Nagyon valószínű, 
hogy az 1894-cs aranyprodukció túl fogja haladni az 1861—65 
évi periódus arany- és ezüst-produkciójának egybevetett évi 
átlagát, amely valószínűség majdnem bizonyosságá válik, ha 
meggondoljuk, hogy csupán a transvaali bányák, vagy jobban 
mondva csupán a wittwaterstrandi kerület közel 50 millióval 
több aranyat szolgáltatott 1894-ben, mint 1893-ban. Ugyanígy 
igen nagy haladás jelezhető az 1895 és 1896 évekre. Ezek 
után fölmerül az arany jövőjének kérdése, valamint, hogy a 
produkció eme hatalmas kifejlődésének mik lesznek a követ­
kezményei a kereskedelemre és az árakra ?

Bizonyosra vehetjük, hogy a sárga fém produkciója, 
amely 1883-ban 500 miliő alá szállott le és 1893-ban 800 
millió felé emelkedett, 1894-ben elérte vagy túlhaladta a 
860 870 milliót s nagyon valószínű, hogy négy-öt év múlva 
eléri az 1 milliárd frankot, sőt — hogyha Szibéria is hozzájárul, 
valamint Nyugot-Ausztrália is megfelel a hozzá fűzött remé­
nyeknek— nem lehetetlen, hogy az 1 milliárdot is tetemesen 
túl fogja haladni.

Sokan már most az árak roppant emelkedését tartják 
valószínűnek, mások azt hiszik, hogy a papirpénzes országok 
módját lelendik általa, hogy visszatérjenek a metallikus forga­
lomhoz, ismét mások oda konkludálnak.hogy újból helyre fog 
állani a régi viszony az arany és ezüst között véleményem szerint 
mind a három nézetben túlzás és elhamarkodás nyilvánul; 
különösen a két utóbbiban, amelyek csak akkor volnának 
helytállók, ha az aranytermelés még hatalmasabb föllendülést 
nyervén, évek során át elérné p. o. az évi 1200—1500 
milliót. Mindazonáltal az 1000—1100 milliónyi tartós produkció 
sem maradna befolyás nélkül a világgazdaság helyzetére. 
Ezen fontos kérdéssel közelebbi cikkünkben akarunk foglal­
kozni.

I Páris) Leroy-Beatdicu Pál.

Az angol kormány, mint bankár.
London, jan. 27.*)

|R—-y| A «Magyar Pénzügy» ez évben megjelent szá­
maiból örömmel látom, hogy a közérdekű nemzetgazdasági 
eszmékkel előszeretettel foglalkozó ezen szaklap a takarék- 
pénztári intézmény tökéletesbitésére, helyesebben a takaré­
kossági hajlam nagyobb mérvű kifejtésére irányuló nézetek

*! K nagyerdekü fejtegetések egy Londonban élő hazánkfiától 
szánnaznak, aki az ottani pénzügyi világban szakértelmével és tudásával 
elsőrangú szerepet vivott ki magának.
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fejtegetését és megvitatását tűzte ki közelebbi feladatául. Ezen 
helyes és hasznos célt előmozdítandó, alábbiakban az angol 
kormánynak, mint a nép bankárának szerepléséről óhajtók- 
rövid vázlatot közölni, amely szereplés szintén megérdemli, 
hogy a takarékosság erényének felébresztésére és praktikus 
irányba terelésére törekvők által figyelembe kétessék.

Az angol kormánynak népbankár minőségben való sze­
replése az 1894. év folyamán felette élénk volt és meglepő 
eredményeket hozott létre. Mintegy négy évvel ezelőtt Gosehen, 
az azon időbeli pénzügyminiszter, a világ egyik elsőrangú 
pénzügyi szaktekintélye jött azon gondolatokra, hogy az ország 
kis és legkisebb takarékoskodói a britt állam hitelezőivé 
avattassanak. E célból tervezte és szervezte az úgynevezett 
önműködő takarékoskodást rendszert, amely a nép bármely- 
osztályához tartozó takarékoskodónak, aki néhány fillér meg­
takarított összeg birtokában van, alkalmat nyújt ezen ösz- 
szeg hasznothajtólag való elhelyezésére, a nélkül, hogy kötve 
lenne azon sokféle feltételekhez, amelyeket az angol posta­
takarékpénztár a takarékbetevőkre nézve megállapít. A kis 
emberek, kiket eddig a postatakarékpénztárak igen mérsékelt 
kamatlába és azon körülmény, hogy egy-egv betétkönyvre 
legfeljebb 30 font helyezhető el, pénzüknek állami kezelés 
alá helyezésétől vissza tartott, Goschen terve szerint más esz­
közök segélyével voltak arra rábirandók, hogy megtakarított 
tőkéik gyümölcsös bélésével az államot bízzák meg. Goschcn 
összeköttetésbe lépett az angol bank kormányzóival s a City­
bank-, hitel- és kereskedelmi életében felnőtt eme gyakorlati 
férfiak véleményéhez alkalmazkodva vezette be kísérlet képen 
az automat-takarékossági rendszert, amely az angol kormányt 
a nép bankárjává avatta.

Az uj automatikus takarékossági rendszernek kettős 
célja van, egyfelől hasznothajtó letéthelyül szolgál a kis em­
berek által megtakarított, s a legegyszerűbb rendszer szerint 
kezelendő pénzeknek, — másfelől az államadósságok biztos 
és állandó elhelyezésére nyújt alkalmat a kis tőkék birtokosai 
körében. Habár ezen eszme mindenütt visszhangra talált, sőt 
a bankvilághoz tartozók is, kik sanda szemekkel néztek a posta­
takarékpénztárak utján az állam által felvett versenyre, kény­
telenek voltak a tervezet gyakorlatiasságát elismerni : mégis 
tekintélyes hangok emelkedtek fel a nemzetgazdaságtan művelői 
köréből, melyek az uj takarékossági rendszer keresztülvihető- 
séget kétségbe vonták. A lefolyt négy év alatt szerzett tapasz­
talatok azonban bebizonyították, hogy a kísérlet bevált s ez 
intézmény életképes. Ez év első napjaiban az angol banknál 
mintegy két millió font sterling gyűlt egybe s lett az önmű­
ködő takarékrendszer által kamatos kamatokat hajtó kama­
tokba befektetve, amely tekintélyes összeg csaknem egészben 
kis emberek takarékoskodásának eredménye, kis tőkepénzesek 
vagyona. Ezen eredmény meghalad minden várakozást, mely 
az uj takarékossági rendszerhez fűződött s ma már ezen intéz­
ményt az angol postatakarékpénztárakkal legalább is egyen­
lőnek kell tekintenünk.

Valamint pedig az angol postatakarékpénztárak törtek 
utat más országokban az e nemű intézeteknek, ép ugv vár­
ható, hogy idővel az uj automatikus takarékossági rendszer 
is meg fog honosulni mindazon országokban, melyekben 
államadósságok léteznek, s vájjon melyik ország az. a hol ne 
léteznének? Akár kamatok, akár járadékpapirok képviselik az 
államadósságot, a takarékossági rendszer mindkét irányban 
kitünően működik, mert az állami értékeket és czimleteket 
vásárló közönség számát uj és állandó vevőkkel jelentékenyen 
gyarapítja, mig a kis tőkések, meg a takarékoskodó mun­
kásoknak a lehető legelőnyösebb alkalmat nyújt arra, hogy 
a megtakarított kis összegeket a biztonság minden követel­
ményeinek megfelelő hazai járadékpapirokba kamatos kama­
tokra elhelyezhessék, s ezen egyszerű módon maguknak vagy 
hozzátartozóiknak, minden fáradság nélkül, úgyszólván az
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intézmény gépszerü működése segélyével oly szerény tőkét 
gvüjthessenek, mely mindenkor rendelkezésükre áll. Igaz, 
hogy léteznek járadékintézetek és magánbiztosító vállalatok, 
melyek már évek óta hasonló elvek szerint irányítják műkö­
désüket, azzal a lényeges különbséggel mégis, hogy feleiket 
meg nem változtatható határidőhöz kötik, s a betétek fölötti 
szabad rendelkezés jogát ezen határidő bekövetkezte előtt 
érvényesíteni nem engedik.

A rendszert Goschen a kamatok kamatoztatására alapí­
totta, mely, már a régi rómaik idejéből ismeretes eljárás itt 
akként érvényesül, hogy a töke által hajtott kamatok minden 
negyedév végén a tökéhez csatoltatnak, s ezzel együtt tovább kama­
toznak. Az eljárás a következőleg megy' végbe. Mindenki, aki 
angol-konzolok birtokában van 1000 font sterlinget meg nem 
haladó ily állami értékek erejéig jogosult az angol bankot, amely 
a kormány összes pénzügyi műveleteit végzi, azzal megbízni, hogy 
az esedékessé vált kamatszelvényeket beváltsa, s a befolyt ösz- 
szeget a megbízó részére vásárlandó uj állami értékekbe fek­
tesse be. Az angol konzolok tudvalevőleg 1903-ig 2ZU, — 
azontúl 21..% kamatot hajtanak, s a kamatok utólag, évne- 
gyedenkint" — fizettetnek ki. Goschen kiszámította, hogy 
azon egyének száma, kiknek javára a bank 1000 font ster­
lingen alóli konzolokat kezel, mintegy százezerre, az ezek által 
konzolokba befektetett tőke pedig mintegy 40,000.000 font ster­
lingre emelkedik. Mig az automatikus takarékossági rend­
szer nem volt életbe léptetve, fenti jelentékeny tőkekamatait 
a konzolok tulajdonosat évnegyedenként egyszerűen felvették, 
s többnyire elköltötték, Goschen eszméje azonban ezennel 
meggyőzte a kamatok tulajdonosait arról, hogy ha kamat- 
járandóságaik tőkésittetnek, ez által minden újabb befektetés 
nélkül egy uj tőkének jutnak birtokába, s készséggel ragadták 
meg az alkalmat a takarékoskodásnak újabb befizetéseket 
nem igénylő módon gyakorlására.

Az eljárás felette egyszerű. A kamattulajdonos vagyis 
az úgynevezett stockholder megbízást intéz az angol bankhoz, 
melyben kijelenti, hogy konzol-számlájára nézve az automa­
tikus takarékrendszert kívánja alkalmazni. E megbízás alapján 
a bank a konzolok kamatait évnegyedenként a tőkéhez irja 
s kamatoztatja a nélkül, hogy a megbízó ezen ügygyei fog­
lalkoznék. A konzoltulajdonosnak jogában áll értékpapírjait 
részben vagy egészben bármikor eladni, de az angol bank 
ennek daczára mindaddig folytatja a kamatoknak a tőkéhez 
Írását és továbbkamatoztatását, mig megbízójától, a stock- 
holdertól más utasítást nem kap.

E takarékossági rendszer célszerűségének és népszerű­
ségre emelkedésének minden év újabb bizonyítékait termi 
meg. mivel azok száma, kik tőkéiket ily módon óhajtják 
gyarapítani, évröl-évre emelkedik. Már az 1894. évben, midőn 
Goschen rendszere bevezettetett, 1894 egyén vette azt igénybe, 
kiknek a banknál lévő konzol-számlája 417,992 font sterlinget 
képviselt. A következő évben a kamatokat kamatoztató szám­
lák száma 3121-re, a befektetett tőke pedig 636.485 font 
sterlingre emelkedett. A lefolyt 1894. évben végül a számlák 
összege már 7024, a tőke-összeg pedig 1,500.746 font sterling, 
a mi világos bizonyítéka annak, hogy e takarékossági rendszer 
előnyeinek felismerése folyvást szélesebb körben elterjed és 
meggyökerezik. A számlák tulajdonosai tulnyomólag oly embe­
rek, kiknek e rendszer szánva van, t. i. bértőkések, s más 
oly egyének, kik csak apró összegek megtakarítására képe­
sek s kiket a postatakarékpénztár több irányban nehézkes 
eljárása nem elégít ki.

Az angol kormány mindent elkövet, hogy az uj rend­
szert minél inkább tökéletesítse s mindenkire nézve könnyen 
hozzáférhetővé tegye, a többek közt utasította az angol bankot, 
hogy ezen üzletág részére a megfelelő számú hivatalnokokkal 
ellátott külön osztályt állítson fel, a szükséges nyomtatványok 
pedig bemcsak a banknál, s annak fiókintézeteinél, de a

királyság minden postahivatalánál ingyen kaphatók. Az auto­
matikus takarékossági rendszer további lebonyolítását illetőleg 
még megemlítendő, hogy ha a tőkésített összeg az 1000 font 
sterlinget eléri vagy ha a számlatulajdonos elhal, a tőkésítési 
művelet magától megszűnik, mig ellenben a kamatoknak a 
tőkéhez csatolását és továbbkamatozását semmiféle más eset 
meg nem akaszthatja. A járadékoknak a bank által kezelése, 
s az esedékes kamatoknak általa felvétele biztosítékot szolgál 
a tulajdonosra nézve az iránt, hogy sikkasztás és tolvajlás 
által megtakarított tőkéje tekintetében meg nem károsítható, 
s e tőke felett mégis bármely pillanatban tetszés szerint ren­
delkezhetik. Ezek az angol kormány által úgy az ország, mint 
a nép érdekében elvállalt banküzlet előnyei, melyek becsét 
elvitatni nem lehet, s a rendszernek más országokban megho­
nosítása legfeljebb az időszerűség szempontjából vitatható.

A «D. G. H. T.» áruszállítási feltételei.
IV.*)

Hát hogyan tudja a fél, vájjon mely irányból kívántatik 
általában és konkrét esetekben különösen az áru < természe­
tének» megvilágítása; tehát hogyan feleljen meg az e tekin- 
tetbeni kötelezettségének, hogyan biztosítsa azt, hogy fuvar­
levele nem fog visszautasittatni illetve nem fog az elfogadott 
fuvarlevélben tett bevallás alapján utólag megbirságoltatni az 
üzletszab. 50. §. 2-ik pontja alapján, illetve a díjszabásnak ide 
vonatkozó rendelkezése értelmében a viteldij kétszeresével ?

De ez még a kisebb baj; mert hiszen nincs kizárva az 
sem, hogy' súlyosabb felelősségre vonatik az 50. §. 4. pontja 
alapján, mely szerint =a feladó a fuvarlevél adatainak helyes­
ségéért felelős s mindazon következményeket viseli, melyek a 
fuvarlevél helytelen, homályos és határozatlan adataiból szár­
maznak. »

Az oly feleket, kik magukat árujok őszinte bevallása 
alól kivonni kívánnák, valamint az áruik természetét teljesen, 
minden irányban nem ismerő feleket is — milyenek pl. a 
spediteurök — egészen figyelmen kívül hagyva, kérdjük, 
hogyan menekedhetik a fél mindezen következmények alól r

Ha maga jelenik meg a föladásnál, idejének s fárad­
ságának föláldozásával csak az abbeli bizonyosságot éri el, 
hogy a fuvarlevélnek a fölvevő közeg kivánata értelmébeni 
kiállítása utján küldeménye haladék nélkül fölvétetik. De ezzel 
nem menekszik egyéb kellemetlenségektől.

Az üzletszabályzat s a díjszabás kiegészítő határozmá- 
nyai értelmében pl. egy gyapjuküldemény föladójával szem­
ben nemcsak az képezhetné kifogás tárgyát és felelősségre 
vonás alapját, ha a gyapjú mosatlan voltát elhallgatja, hanem 
az is, hogy nem emelte ki a mosatlan gyapjú abbeli termé­
szetét, miszerint megnedvesedvén vagy megolajosodván, fer­
mentálni kezd és ki is gyuladhat, tehát egyéb áruk sőt a 
hajó épségét is veszélyeztetheti.

Megengedjük, hogy a szóban levő vállalat ennyire ki 
nem aknázza szerződésszerű előnyös helyzetét, sőt a coulance 
nagy mérvét tanúsítja a felek jóhiszeműségének esetében; 
azonban nem változtat azon ténydn, hogy a fél ezen hatá- 
rozmányok értelmében át nem tekinthető felelősséggel terhel- 
tetik és hogy méltányos volna ezen felelősség körét szükebbre 
szabni és például olyképen korlátozni, hogy a fél felelőssége 
az áru «természetének» bevallása tekintetében csak annyira 
terjed, hogy (nem szólván a föltételesen szállítható árukról) 
a díjszabásban megnevezett áruk az ott használt megnevezé­
sekkel, egyéb áruk pedig a kereskedelmi szokásnak megfelelő 
megnevezéseikkel jelölendők meg.

Az 50. §. 6. pontja második bekezdése az idegen inté­
zetekkel való továbbküldés esetére azt állapítja meg, hogy

*) L. a »Magyar Pénzügy» 3.. 4. és 5 számait.



ha azon hajóállomásról honnan a továbbküldésnek tör­
ténnie kell,

, «több ut vezet a rendeltetési helyig, akkor a fuvarlevélben a
S rim mellett a továbbszállítás! ut is pontosan kijelölendő. Ha a szállí­

tási ut nem jelöltetett ki, a szállítási állomás felvételi hivatala a feladd 
veszélyére azon utat választja, amely szerinte a feladó érdekének leg­
jobban megfelelni látszik».

Ezen határozmány a vasúti üzletszabályzatból van átül­
tetve, hol az hiányossága dacára türetik, miután jobbal való 
helyettesítése eddig nem sikerült. Hiányossága a határozatlan­
ság; mert a feladó érdeke állhat az olcsóságban, de állhat a 
szállítás gyorsaságában, nemkülönben abban is, hogy a kül­
demény lehetőleg átrakodás nélkül érje el rendeltetési helyét. 
Már pedig ha ezen előnyök csak alternative érethetnek el, 
ugv az intézkedő állomásnak képesnek kellene lennie arra, 
hogy legalább nagyban megítélhesse, vájjon az adott esetben, 
mely előny elérése bir döntő fontossággal ? Azonban a vasúti 
üzletszabályzat kizárólag a vasúti forgalmat tartja szem előtt, 
tehát ott csakis oly alternativ útirányok jönnek szóba, melyek 
mindegyikén kizárólag vasúton történik a szállítás, melyek 
használata között az ár és a szállítási gyorsaság szempontjá­
ból aránylag kis különbségek vannak vagy éppen nincsenek 
(mint oly viszonylatokban, hol köteléki díjszabások állanak 
fenn). A mi pedig az átrakást illeti, ennek esélyei a legtöbb 
esetben kiszámithatlanok; abszolút bizonyossággal a normális 
nyomtávú vasutaknak a német vasutegyleti kocsiszabályzat és 
etryéb hasonló egyezmények által szabályozott forgalmaiban 
rendes viszonyok között az átrakás bekövetkezte előre nem 
látható. Az utóbbi érdek tehát az irányításnál számba nem 
vehető.

Egészen más a helyzet a D. G. II- T. üzletszabah zata 
szempontjából, mert az ebben szabályozott továbbítás nem­
csak a csatlakozó vasutakon történik, de tekintetbe jönnek 
a folytatólagos vizi utak és az átrakodás! (combinált vasúti 
és vizi) útirányok is — miután a továbbszállításról való gon­
doskodás oly korlátozás nélkül vállaltatik cl a 1). G. H. I . 
által, melynél fogva csak vizi utakon, vagy csak \asuton való 
folytatólagos szállítás értetnék. És mily óriási előnyök érhe­
tők el a szállítási dij tekintetében egyrészt és a szállítás gyor­
sasága szempontjából másrészt, ha vasúti és vizi szállítás köz<>tti 
választásnál az előbbi illetőleg az utóbbi vétetik igénybe! De 
ép ilv nagy kárt szenvedhet a fél, ha pl. olcsó szállítást igénylő 
tömegáruja a vasúti, romlandó áruja pedig a vizi utón továbbit- 
tatik, mert ily választás «látszik» a D. G. H. 1 • illető közege 
• szerint» a fél érdekében állónak.

A szóban levő határozmány tehát fejlesztést igényel s 
ezt pl. abban látnok, hogy megállapittatván a minőségüknél 
fogva gyors szállítást igénylő cikkeknek lehetőleg helyes és 
teljes jegyzéke, a felek dijszabásilag figyelmeztettem ének arra, 
miszerint ezen cikkek továbbszállítása alkalmával a gyorsabb 
— habár drágább — útirány a többieknél pedig azon útirány 
fog választatni, mely a viteldíj szempontjából előnyösebb. 
Ezzel ellenkező rendelkezés pedig nem csupán az útirány 
előírása utján, de oly egyszerű megjegyzéssel is volna tehető, 
melylyel a fél kijelenti, hogy a szállítás gyorsaságára illetve 
a vitcldij megtakarítására helyezi a súlyt.

A budapesti gabnatőzsdéről.
Budapest, felír. 6.

A külföldi piacok lanyha, majd csendes irányt jelentettek. Piacunkon 
inkább kedvtelenség, mint lanyhaság uralkodik. A nyersterményeket feldol­
gozó iparágak nagy nehézségekkel k üzdenek és bármily olcsón szerzik is be 
a nyersterményeket, nem képesek haszonra szert tenni gyártmányaik 
értékesítésénél. A tengeri-ár fejlődése iránt eltérők a vélemények, 
amennyiben az áfák Oroszországban nagyobb összeggel emelkedtek, 
mint amennyire a legújabb vasúti dij mérséklet rúg Igaz. hogy a ten-
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geri ára Angolországban az utóbbi időben csökkent, de nem csökkent 
annyival, mint a mennyivel a fuvardíj Odesszából az angol kikötőkbe 
alábszállott; az az oka annak, hogy Oroszországban a tengeri árak emel­
kedtek, mert a tengeri áresése Londonban bőven paralizáltam« a 
fuvardíj mérséklése által.

Buzn mérsékelten kinállatott s gyenge vételkedv' mutatkozott. 
Csendes iránynál és változatlan áraknál naponta 10—14.000 métermázsa 
kelt el.

Rozs csen les áru 5 krral olcsóbb. Elkelt helyben 5.35 Irton.
('/ tengeri szilárd; helyben 6.20—6.25 írton kelt el.

Gabona-határidők.

Lanyha iránynál búza, rozs és tengeri ára csökkent, zab és repce 
nem igen változtak. A forgalom élénk. Julius-augusztusi tengeri több­
nyire olcsóbban, azaz deporttal van forgalomban május-juniusi határidő­
höz képest.

A múlt heti árakhoz képest /mat őszre 3 krral. tavaszra i krral 
rozs 3 krral. zab 1 krral tengeri ft krral hanyatlott, káposztarepce változatlan. 
Zrrlati jegyzések:
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Búza őszre ii.no frt pénz, (kill Irt áru.
Búza tavaszra i isiin) ti. üti » li.ni
Rozs tavaszra (isiin) .'».48 > 5.50 »
Zab tavaszra i isiin) ti .01 • fi .03
Tengeri máj.-juniura 118H5) 6.10 ‘
Kápozstarepee aug.-szept.-rv 10.55 :> 1O.60 -

Pénzintézetek és részvénytársas
A Rothschild-csoport, mint Becsből értesülünk, e héten 

értekezletet tartott, amelyen a Magyar ált. hitelbank részéről 
tvicini Ede őrgróf vezérigazgató vett részt. Az értekezlet 

kizárólag az Osztrák hitelintézet és a Magyar alt hitelbank 
mérlegeinek megállapításával foglalkozott. A mérlegek e hu 
végén fognak közzététetni.

Länderbank Pesti magyar kereskedelmi bank. Nairn 
lovag, a Länderbank vezérigazgatója, mint értesülünk, e heten 
Budapesten tartózkodott, hogy a Pesti magyar kereskedelmi 
bankkal megállapodásra jusson a két bank által a legkoze 
lebbi időben effektuálandó közös üzletekről. Ezek kozott 
főleg a Budapesti közúti vaspálya-társaság elsőbbségeinek kibo­
csátása, a két bank által átvett ■?> ■> millió Irt Budapest 
fén'árosi kölcsön elhelyezése és a budapesti Flóra-gyerfyagyat 
finanszírozása érdemel figyelmet. _ ..

Osztrák-magyar államvasut-társaság. Bécsi levelezőnk 
illetékes oldalról nyert információk alapján megerősíti azt a 
múlt számunkban regisztrált tőzsdei hirt. hogy as «sztrac- 
matryar államvasut-tái saság elsőbbségéinek konverziója március 
elején fog effektuáltatni. A konverzióra vonatkozólag a finan­
szírozó Rothschild-csoport már minden előkészületet megtett.

Uj biztositó részvénytársaság van alakulóban, értesü­
lésünk szerint, Budapesten, amely az élet-, járadék-, fűz- és 
kárbiztositási üzletágakat fogja kulti válni. Az uj társaság alap- 

éje 2 millió frtra van tervezve s vezérigazgatójává hónai 
Mór a Magyar-francia biztosító-társaság eddigi vezértitkara 
van ’ kiszemelve. Az alapítás élén Smialovszky \ aler orsz.
képviselő áll. . . , , . .

A Magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja 
mint részvénytársaság alaptőkéjét mint értesülünk 
millió írtról ./ millió frtra emeli fel.

A Ganz és társa vasöntöde és gépgyár részvénytár­
saságról a tőzsdén az utolsó időben a legkülönfélébb iurek- 
kerin-enek. A villamossági osztály önálló részvénytársasággá 
való 'átalakításáról szóló híreket múlt számunkban cáfoltuk 
meg s most ismét az alaptőke felemeléséről szóló híreket jelent- 
hetjük ki alaptalanoknak.

Molnárok bankja. Az Országos moluáregrcsütol. a kismolnárok szö­
vetsége, február in-én tartandó választmányi ülésének napirendjén eg>

__
__
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__
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* ....
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■ nickes pontot találunk, amely a következő : Molnárok bankja létesítése, 
y.n-asi'at. Információink szerint egy hitelszir.etkezet alapításáról van szó, 

amely kizárólag a kis molnárok hiteligényeit elégítené ki.
Kassa-oderbergi vasút. Bécsi levelezőnk sürgönyzi: A 

Kassa-oderbergi vasút vonalainak a karwini kőszénbánya- 
teröleten a porosz határig való meghosszabbításával foglalko­
zik. A kormány, hír szerint, a tervhez előleges beleegyezé­
sét adta.

A Budapesti közúti vaspálya-társaság tSSy. és /SSg. éri 4llf> g-os 
-óbb,.gémek konverziója, értesülésünk szerint, február hó vegére van 

tervbe véve. A társaság a <? millió frí uj /’ „ <•- kólaón kibocsátása ügyé­
in n február lu-án rendkívüli közgyűlést tart.

Húskereskedelmi részvénytársaság Budapesten. Egy fővárosi pénz­
intézet. a Magyar Kereskedők Lapja, szerint, tárgyalásokat folytat a 
fővárosi nagyobb mészárosokkal egy húskereskedelmi részvénytársaság 
létesítése iránt.

A Langer T. osztrák és magyar szabadalmait értékesítő részvény-
társaság részvényei a Szemere-féle magyar-francia konzorciumtól, mint 
mar jeleztük, bécsi és trieszti tőkepénzesek birtokába mentek át. Ennek 
aalytán az igazgatóság nagy része állásáról lemondott s uj tagokul 
y. Ferenc gróf és Knaipp Róbert dr. jegyeztettek be. Tekintettel 

arra hegy a vállalat gyártmányaival eddig vajmi csekély eredményt ért 
t : v * itvcknfk ,e budapesti tőzsdén való bevezetése ele/tetett.

A Fischer J.-féle porcellán és majolikagyár részvénytársaság uj 
rt <. vi nyvirc az elővételi jog február 28-ig gyakorolható.

Kábelgyár részvénytársaság Pozsonyban. Bécsi levele­
ink sürgönyzi: A Wiener Bankverein a Bondy-fcle bées-pozso-

r r/gjarakat részvénytársasággá szándékozik átalakítani 
! ' rsouy székhelyivel.

Petróleumfinomitó Pozsonyban. Pozsonyi levelezőnk 
sürgönyzi: Az .biglobank-Vonzorcium által Pozsonyban létesi- 
•'•ndő petroleum-finoniitohoz szükséges telkek eladása iránt a 
városi tanács f. hó 12-én rendkívüli közgyűlést tart.

Az Aradi polgári takarékpénztár igazgatósága, mint levelezőnk Írja, 
határozta, hogy a közelebb tartandó közgyűlésnek az alaptőke feleme- 

' lógja javaslatba hozni Az alaptőke felemelése folytán az uj rész­
vénytőke 1 .uoo.ooo Irt lesz. amely 2Ui>0 drb 500 fitos részvényből áll. A 

:• lenit gi részvénytöke 40u,0oo frt. amely 3000 drb luo frtos részveny- 
■ : is tiMHi drti ion frtos elsőbbségi kötvényből áll.

Agrarbank Szentesen. Szentes város legutolsó közgyűlésén Sima 
l en ni nrs/. képviselő, mint nekünk Írják, indítványt terjesztett elő, 
mely szerint a város 500.O00 frtnyi regálekötvénye fordittassék egy

.* “ or alapítására, amelynek főcélja a mezőgazdasági hitel­
igények kielégítése volna.

A Pozsonyi II. kér. takarékpénztár, amelynél a Pesti magyar ké­
ri skedelmi bank van érdekelve, cégét Pozsonyi általános takarékpénztár-ra 
változtatta át. Egyszersmind az igazgatóság is rcorganizáltatott s elnökké 
/' ti: Dann Vilmos gróf választatott meg.

Az Aradi ipar- és néptank váltóüzletének intézőjévé Deesényi Mik-
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank tisztviselője'neveztetett ki 

I 1 íj' Ma\ Rezső, a Pozsonyi fi, kér. takarékpénztár váltóüzlete vezető­
jéül hivatott míg.

Villányi első takarékpénztár részvénytársaság cég alatt Villányon, 

int Velünk közük, uj pénzintézet alakult 50,000 frt alaptőkével. Elnökké 
>ti mer Kálmán dr ügyvéd, igazgatósági tagokká Schuth Vilmos, Schuth 
\ m ' t'orkereskedök. Heller József. Reinold Gáspár, Müller Jakab bir- 
"'>l’ri iksrh Artur körjegyző, felügyelő-bizottsági tagokká Bárány Jakab 

• werken skedö. Schön Mór és Spitzer Herman borkereskedők választattak 
- Az uj pénzintézet működését a jövő hóban kezdi meg.

A Nagy-becskerekí takarékpénztár alaptőkéjét 600 drb uj rész vény 
.i "o.itása által too.ooo írtra emelte fel s egyszersmind az igazgatóságot 

l> ili.italmazta további 400 drb uj részvény kibocsátására.
A Soproni takarékpénztár, mint levelezőnk jelenti, alaptőkéjét 

■oo Írtról r0,000 frtra emeli fel. A jelenlegi részvénytöke 300 drb 
részvényből áll amelyre eredetileg csak 50 ezüst frt fizettetett be s 
1.'(64-ben a tartalékokból 31.5vu írtra egészittetett ki. A 300 drb uj 
részvény kibocsátási árát az igazgatóság ltiOti írtban állapította meg
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amelyből részvényenkint 100 frt az alap-, 900 frt a tartaléktökéhez 
csatoltatik.

A Lippai takarékpénztár részvénytársaság, amely közelebb az ()sz- 
trák-magyar bank mellékhelye lett, mint aradi levelezőnk jelenti, alap­
tőkéjét 30.000 írtról 60.000 frtra emeli fel. Az intézet ez évben ünnepli 
meg 25 éves jubileumát.

A Nagy-Kanizsai takarékpénztár részvénytársaság a folyó évben 
tölti be fennállásának 50-ik évfordulóját. Az igazgatóság legutóbb tar­
tott ütésében a jubileum ügyével is foglalkozván, azon határozatot 
hozta, hogy az ünnepségeket szeptember első napjaiban fogja meg­
tartani.

A Szerencs vidéki takarékpénztár részvénytársaság közgyűlése a 
társaság feloszlását végérvényesen elhatározván, a társaság hitelezőit az 
1875. XXXVII. t. ez. 202. §. értelmében netalán! követeléseiknek hat 
hó alatt leendő érvényesítésére hívja fel.

Az Eperjesi bankegyesület 3 4* ,°> mellett elhelyezett betétek kamat­
lábát, a 4#o mellett elhelyezettekét ■** w° o-ra szállította le.

Vidéki ipar részvénytársaságok és ipartelepek. A szentesi Sima 
Ferenc-féle gázmalmot tulajdonosa. Sima Ferenc orsz. képviselő, mint 
a »M. K. L.< értesül, részvénytársasággá szándékozik átalakítani s nagy­
szabású export-gőzmalommá kibővíteni. — ./ Szombathelyi legszeszvilay. 
tási társulat alaptőkéjét 500 drb uj 200 frtos részvény kibocsátása által 
100.000 frtról 200.000 frtra szándékozik felemelni. — A besztcrce-naszódi 
Concordia societate actiunária tipográfiái si librarie in Naseudu a felszámo­
lást határozta cl. —- Nagyszebeni vizmii részvénytársaság cég alatt Sági 
Szelénben 350,000 frt alaptőkével (3500 drb részvény) uj vállalat alakult 
nagyrészt bécsi tőkével. — A nagyváradi fAszta gőz hengermaio m részvény 
társaság rendkívüli közgyűlését, amely a felszámolás iránt fog határozni, 
február 20-ára hívta egybe. — Temesváron, mint levelezőnk jelenti, a 
lótenyésztés emelésére részvénytársaság van alakulóban 60,000 frt alaptőké­
vel, amelynek célja kül- és belföldi tenyészlovak vétele és eladása. Az 
alapítás élén délmagyarországi arisztokraták állanak. — Medgyesen 
(Erdély) Mcdgycsi szalámigyár és disznóhizlalá telep részvénytársaság cég 
alatt uj vállalat alakult 100,000 frt alaptőkével (322 drb 500 frtos rész­
vény). Vezérigazgató dr. Binder Vilmos. — Egerben, mint levelezőnk 
jelenti, a tavaszszal uj nagy dohánygyárat fognak építeni, melyben két­
szer annyi munkás fog foglalkozást találni, mint a mostaniban. A 
városi képviselőtestületi közgyűlés az építendő dohánygyár részére a 
területet már határozatiig átengedte.

Osztrák részvénytársaságok. A Länderbank égize alatt Becsben 
Ausztriáé zománcmii és fémgyár rt. cég alatt uj vállalat alakult 260.000 

frt alaptőkével, amely 5000 drb látra és 8100 drb. névre szóló 200 frtos 
részvényből áll. — A * Rudolfshütte» Teplitzer Feinblech-Walzwerk alaptő­
kéjét 5000 drb uj 200 frtos részvény kibocsátása által 16 millió frtról 
2 b millió frtra emelte fel. — A Briixer Kohlenbergbau A. tí. f. hó 18-ára 
rendkívüli közgyűlést hiv egybe tjooo drb uj too frtos részvény kibocsá­
tása iránt, amelyből 13,000 drbra a régi részvényeseknek elővételi joguk 
van — A Krakau-Galizische Bank für Handel und Industrie alaptőkéjét 
mint bécsi levelezőnk telegrafálja, a Länderbank és egy német konzorcium 
segélyével to millió frtra emeli fel. — Az Alpine Montangesellschaft-n. 
vonatkozó múlt heti közleményünket, amely szerint a vállalat iránt az 
( nionbank érdeklődik, illetékes oldalról megcáfolják. Az alaptőke-emelés 
egyelőre teljesen elejtetett. — A Brünner Wasserwerke A. amely a Cre­
ditanstalt alapítása, alaptőkéjét 1250 drb uj 200 frtos részvény kibo­
csátása által 250.000 írttal felemelte. — A Wiener Banki'crein Bécsben 
IIII- Haupt-strassc 41) uj fióküzletet nyitott.

Külföldi részvénytársaságok és ipartelepek. Atmangeaban (Dobrudsa) 
mint nekünk Bukarestből Írják, nagy vas- és rézérctelepekre bukkantak. — 
Várnában 100,000 frank alaptőkével szállítási részvénytársaság van alakul ú 
ban. — A törőkországi bulgar-daghi koszénbányák kiaknázására francia tőké­
vel részvénytársaság van alakulóban.

A belényes-vaskohi h. é. vasút elsőbbségeinek egy részét, mint 
már jeleztük, a brüsszeli Banqne beige de chemin de fér átvette a nagy­
váradi takarékpénztártól es a Biharmegyei •keresfc.-ipar- és terményhitelbanktól. 
Ez üzlet folytán az első 25.000, a második intézet 20.000 frt nyereséget 
realizált.

Helyi érdekű vasutak. A székesfehérvár-paks-adony-szabolesi vasútra 
Iengedményes: Szeniczey Ödön orsz. képv.) Fejérmegye 400.000, Barcs 
községe 7000, Dmuipentele községe 5000 irtot szavazott meg. — Pozsony
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fHflrVf közgyűlése a pozsonv-soproni vasútra további 10.000 frtot szavazott !

_ A dunasserdahelykomdromi vasút engedményeseinek segélyezési j
kérvényét Pozsonymegye elutasította.

KÜLÖNFÉLÉK.
Osztálysorsjáték. Lukács László pénzügyminiszter az 

osztálysorsjáték behozatala iránt teendő előmunkálatoknak az 
előbbi kormány által elejtett fonalát legközelebb felvenni 
szándékozik. A miniszter bécsi útja alkalmával, értesülésünk 
szerint, ez ügyben hosszasan tárgyalt Picim- pénzügyminisz­
terrel, aki a reformnak szintén barátja s a pénzügyminiszte- j 
riumban jelenleg ismét tanulmányozás tárgyát képezi az a ; 
beadvány, a melyet annak idején a budapesti bankok nyúj­
tottak be a pénzügyminisztériumhoz az osztálysorsjáték beho­
zatala tárgyában.

Osztrák aranyjáradék. Bécsi levelezőnk sürgönyzi: Az 
amerikai arany-kölcsön felvétele folytán az aranvjáradék- 
emisszió, amely február végére volt tervezve, egyelőre clha- 
lasztatott, ha azonban a viszonyok ez időpontig kedvezően 
alakulnak, az emisszió valószínűleg újból napirendre kerül.

A 4” 0-os német járadékok konverziója, mint berlini 
levelezőnk sürgönyzi, biztos értesülés szerint ez évben nem fog 
effektuáltatni.

Szerb sorsjegyek. Berlini levelezőnk sürgönyzi: Paris, 
Berlin és Bécsben, hir szerint, lumsse-konzorcium alakult a 
szerb sorsjegyek árfolyamának felverésére.

A déli vasút államosítása. Wurmbraudt gróf, osztrák 
keresk. miniszter a jövő héten Budapestre jön. hogy magyar 
kollégájával a még függőben levő kérdések iránt megegye­
zésre jusson. Miután már csak alárendelt kérdések képezik 
diszkusszió tárgyát, valószínű, hogy az államosítási tárgyalá­
sok a déli vasut-társasággal a jövő hó elején megkezdhetők 
lesznek.

Hat százalékos kínai kölcsön került ma, mint nekünk Londonból ; 
sürgönyzik, az ottani, továbbá a hamburgi és amszterdami piacon kiho- j 
csátásra a Hongkong and Sanghai Banking Corporation által. A kibocsátási 
árfolyam 961/ä°/o. Az aláírás teljes sikert eredményezett.

Török sorsjegyek. A «Franki. Ztg> párisi jelentése szerint a török 
sorsjegyek nyeremény-kvótájának felemelése egy évre elhalasztatott.

Lukács László pénzügyminiszterről néhány lap azt 
irta, hogy egészségi állapotára való tekintettel, orvosi tanácsra, 
lemondani szándékozik. Értesülésünk szerint a hir minden 
alapot nélkülöz, amennyiben a pénzügyminiszter egészségi j 
állapota az utolsó időben határozottan javult, úgy, hogy hiva­
talos működését minden irányban folytathatja.

Államtitkárok. Az egyes minisztériumok államtitkári 
állásainak betöltéséről forgalomba kerülő hírek még mindig 
csak kombinációk. Információink szerint eddig csakis Gracn- 
zenstein Béla pénzügyminiszteri és Latkoczy Imre belügyi 
államtitkárrá való kinevezése befejezett tény, mig a kereske­
delmi és vallásügyi minisztériumok államtitkári állásainak 
betöltése iránt még nem történt döntés.

Taussig lovag a üzérkedésről. A «Presse» egyik szer­
kesztője beszélgetést tesz közzé lapjában, amelyben egy 
■ bécsi bankigazgatónak » a tőzsdei hausse-irányzatról vele 
közlött véleményét reprodukálja. A közlemény nem nevezi 
meg az illető bankigazgatót, de akként irja körül, hogy kétség 
sem lehet az iránt, miszerint a közlött nyilatkozat Iausstg 
lovagtól ered. E körülmény fontossá teszi a Presse» közle­
ményét, miután abból világosan megértjük, hogy Taussig, aki 
a tőzsdei üzérkedés ellenségének tartatott, megbarátkozott a 
mai árfolyamokkal s azok alakulásában semmi nyugtainnitot 
nem talál. A napisajtó pedig eddig azt hitte, hogy a haute- 
finance vélekedését tolmácsolja, midőn a tőzsdei merész speku­
láció ellen intő szavát fölemelte, miután azonban Taussig

ur, akinek mély belátása és tekintélye el nem vitatható, most 
nyilvánosan kijelenti, hogy a hausse-exploziót jogosultnak 
tartja, a sajtó részére nem marad más hátra, mint ezen tekin­
tély előtt meghátrálni s a dolgot menetére hagyni.

A szövetkezeti törvényjavaslat-tervezetről érdekes bírá­
latot mond a praktikus életből a Kereskedők és iparosuk bank- 
társasága ni. szín’, igazgatósági jelentése. Eszerint az esetben, 
ha a javaslat törvénvnyé válnék, a szövetkezet működése elé 
annyi akadály gördülne, hogy az igazgatóság, semhogy a 
sok szekatúrával minden idejét eltöltsc, a felszámolást volna 
kénytelen indítványozni.

Az államjegyek forgalmi összege 189."». január végén a közös tügg>1 
adósság ellenőrzésére kiküldött magyar orsz. bizottság jelentése szerint 
1 forintosokban 9,530.735, 5 forintosokban 137.861.220. 50 forintos»ikltitn 
121,659.500, Összesen 269,051.455 frt. A közös pénzügyminisztérium hiva­
talos közlése szerint, a forgalomban levő sóbányautalványok összege 
60,911.600 frt

Tőzsde Belgrádban. Belg-ódbé! Írják nekünk: Január 14-»-n nyi­
tották meg belgrádi>an az áru- és értéktőzsdét,amelynek tagjaiul eddig 
Belgrádi »öl és az ország belsejéből több mint 500 kereskedő iratkozott 
be, kik javarészben gabonakereskedők A forgalom megnyitásának első 
napjaiban tényleg meg is jelent közülök vagy 150. akik azonban az ez 
idő szerint a gabona-üzletben uralkodó lanyhaság miatt említ*-srv méh»» 
forgalmat nem csinálhattak. Egyébiránt talán üdvös, hogy a tózsilri 
üzletben meglehetősen járatlan szerb kereskedők ilyen körülmények 
között kezdik meg tőzsdei pályafutásukat, mert kedvezőbb körülmé­
nyek esetleg növelnék az okulás! költséget. A gahonaüzh t után 
valutok és devizák képezik a szerb tőzsdei üzlet legfontosabb agát <•« 
jogosult a remény, hogy ezen üzleti ágak mielőbb elevenséget fognak 
ölteni, mig a többi tőzsdei üzletre nézve egyelőre nem igen mutatko­
zik hajlani és kedv. Az első üzleti napon a »gal>»mal»irgalmon kívül 
jelentékeny check-összegek kérettek Kécs. Budapest, Berlin es 1 árisra. 
3» v-os szeri> sorsjegyek kerültek áruba és a Belgrádi takarékpénztár 
részvényei kináltattak.

Az aradi keresk. és iparkamara elnökévé A-, ' János ipar»»- 
választatott meg.

Osztrák agrárgyülés. Az ötödik osztrák agrárgyüles. amely m ii» 
7-én fog megtartatni, érdekes napirenddel lür. A gyűlés több programié. - 
pontjai: Járadékbirtokok és gazdasági szövetkezetek. Előadó < edt- 
witz C. M. gr»if. A gazdasigi hivatalnokok jogi állása. Előad»» 
Dr. Marchet képviselő. A marhasóról. Előadó: holatschek A \ 
gazd. cgvl. titkár. Az állattenyésztés emelésének eszközei. Elő­
adó: Rudovvsky állatorvos.

A tőzsdebiróság illetékességének megszorítása. A tőzsde 
ellen mindenfelé nyilvánuló ellenséges hangulat utat nyer az 
igazságszolgáltatás terén is. Ausztriában a kormány tesz intéz­
kedéseket a tőzsdebiróság illetékességének megszorítására, 
nálunk ez elvnek mindjárt a gyakorlatban való érvényesülé­
sét jelzi a budapesti kir. ítélőtábla egy közelebb hozott dönt­
vénye, amelyet a következőkben közölhetünk

Egy budapesti cégnek egy földbirtokos elleni perében a tözs»l»-- 
biróság illetékességének a budapesti kir. ítélőtábla ellentmondott 
keresetet a tőzsdebiróság illetékességéhez nem tartozónak nyilvánított.» 
s annak ítéletét 1895. jan. 10-iki 5488. sz. a. megsemmisítve, felperest 
a rendes bíróság elé utasította. A kir. Ítélőtábla Ítéletének indokolásául 
a következőket hozza fel: Az 1881. évi I.1X. t.-c 94. S-ának I» pontja 
szerint, tőzsdei jogosított ügynök által kézbesített és a tőzsdebiróság 
kikötést tartalmazó kötjegynek kifogás nélkül elfogadása alapján • ' 
anélkül, hogy a felek magukat a tőzsdei választott bíróság illetékessé­
gének Írásban kifejezetten alávetették volna, csak a kereskedők kozott 
kereskedelmi ügyletekből felmerült peres kérdésekre nézve és így csak 
abban az esetben, ha mindkét szerződő fél kereskedő, állapítható meg 
az eljáró választott bíróság illetékessége. Minthogy azonban a fenforg»» 
esetben a szerződő felek egyike, az alperes, a felperesnek előadása sze­
rint is nem kereskedő; hanem gazdász: azon az alapon ti hát. h»»L 
alperes a keresethez A) alatt csatolt tőzsdeügynöki kötjegynek megi. -



12 1895. február 7.MAGYAR PÉNZÜGY

telő elknkötjegyet megtartotta, az eljáró bíróság illetékessége a fen­
tebbiek szerint meg nem állapítható; azt pedig, hogy alperes magát az 
eljáró bíróság illetékességének‘Írásban kifejezetten alávetette volna, 
felperes maga sem állítja és az 1881. L1X t.-c. 04. S-a a1 pontja ese­
tének fennforgását sem vitatja: e szerint jelen peres ügy az idézett 94 
s- ! szerint az eljáró bíróság illetékessége alá nem tartozik.

Közgyűlések.
Az Osztrák magyar bank f. hó 3-án tartotta />,e.vVw ez évi rendes 

közgyűlését dr. Kaut: Uvula bankkormányzó elnöklete alatt. Az évi 
i. •védelmek az elűzi« évhez képest a leszámítolási üzletben 245.000 írttal, 
az aranvváltó üzletben 278.non írttal, a tartalékalap egyéb befektetései­
ben 31.009 írttal, a bizományi üzletben 62.000 írttal es a jelzáloghitel- 
üzletben SÍ non írttal csökkentek: ellenben a kezizálog-kölcsönöknéi 
l.étono írttal, a letéti üzletben 30.000 írttal, a tűzsdcszcrüen megvett 
zaloglt vi U knél st. non frttal és az értékpapíroknál elért pénztári nyereség 
utján 24.000 frttal emelkedtek. A nyereség- és veszteség-számla zárlata 
szerint az /'.y ,t/ ti: ív vctnisml'm a két allamkormány lz6.9/l irt 
■ s krajeámvi '•sszeggel részesül. A reszvenvesek közt kiosztandó tiszta 
jövedelem "y-‘ frt ü" érajfárnyi érv' aszta/éiet eredményez, melyből az 
is-i-t-iki második félévre 27 frt 90 krajcámyi maradékhányad esik. Ezután 
Mecenseffv vezértitkár felolvasta a számvizsgálók jelentését. Mindkét 
■< lenti - valamint a zármérleg jóváhagyatott és a felmentvény megada­
tott A megejtett választások eredménye a következő volt: a főtanács 
tagjaiul megválasztották gr. Nemes Vincét, Suessz t rigyest es \\ eisenburg 
Ad.illőt. Számvizsgálókul: idősb Mentinger Jánost. Roszmanit Tivadart, 

Bauer Zsigmondot. Igl. r Bálintot és Wünsche Józsefet. Póttagokul:

Február 16. Osztrák-magyar első ált. tisztviselő-egylet pesti takarék- sé 
előleg-társulata d. u. 6 ó. <—)

17. Unió' magyar szerszám-, szerszámgép- és gépfelszerelési 
gyár rt. (nníUviti//) d. c. 10 ó. (febr. 9.)

17. Az osztrák-magyar monarkia 1. ált. tisztviselő-egylet budapesti 
ibudai) takarék és előlegező társulata d e. 11 ó. í—)

17. Kőbányai takarékpénztár rt. d. v. 11 ó. ifebr. 14.)
19. Pesti «Victoria* gőzmalom d. u. 31 , ó. (febr. 16.)
20. Magyar á.lt. kőszénbánya rt. d. e. 10 ó. (felír. 12.)

Kiadótulajdonos: Apollo- irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
«Pátria irodalmi vállalat és nyomdai rt. nyomása.

Pályázati hirdetmények.
A Piispök-Ladányi Takarékpénztár részvénytárscságníl a

könyvelői-állás
lemondás fulvián f. év. márczius hó l-töl kezdve betöltendő. Az évi java­
dalmazás egyezer (1000) forint készpénz és az alapszabályilag megálla­
pított tiszti jutalék.

Felhivatnak tehát a pályázók, hogy a könyvelésben, valamint a 
magvar levelezésbeni teljes jártasságukat igazoló okmányaikkal felsze­
relt kérvényeiket legkésőbb 1895. év február ho* 15-ig az alantirt igaz­
gatósághoz nyújtsák be.

Piispök-Ladányi Takarékpénztír részvénytársaság 
öőo igazgatósága.

(Ftáimvomtatás nem dijaztatik.j

Figdor Gusztávig. lovag Burkenau Méiricot. Boschán Vilmost. Schreiber 
Sándort V-, Schloss Samut.

A Budapest-terézvárosi takarékpénztár részvénytársaság f. hó 4-én
tartotta évi közgyűlését /’ in r. Lajos elnöklete alatt. A lefolyt év össz- 
forgaíma 219.236.568 Írtra rúgott. Az alaptőkét a lefolyt évben 1! i 
millió írtról 2* 3 millió írtra emelték föl. Dacára annak, hogy a felemelt 
toké felett csak 1894 június óta rendelkeztek, az első év mérlege az 
.•".374 irt nyereségmaradványnyal együtt 74.335 frt tiszta nyereséggel zárul, 

ami a részvénytőke 9" -os kamatozásának felel meg. A nyereség felosz- 
t.i-ára vonatkozólag az igazgatóság indítványozta, hogy jutalékokra 
44 i,o:s frt. tartalékalapra 30.000 frt. osztalékra 200.000 frt irészvényen- 
k:.nt s frt . S',. fordittassék. 4641 frt pedig uj számlára vitessék át. Az 
o'.:ta'íéki«t A y i kezdv« fizetik ki. A közgyűlés a jelentést egyhan- 
_ :1-.g tudomásul vette, az igazgatóság indítványait elfogadta s a fel­
menti ényt megadta F.gy részvényes indítványára a közgyűlés az elért 
9 nves sikerért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott Renke Gyula vezér­
igazgatónak. az igazgatóságnak, a felügyelőbizottságnak és a tisztikarnak. 
\ felűgvelöbizottság tagjaivá Sehvber Albert. Rvrlu-r Fiiul. Raintner Imre.

József. Herten- ein Zsigmond és Á’iegler József Ede választat­
tak meg.

A Budai hegypálya részvénytárs ság f. hó 2-án tartotta évi köz- 
gyu'ését A hegypáiyán a lefolyt 1894. évben 430.567 polgári és 70.940 
katonai egyén közlekedett, akik 35,842 frt. vitelbért fizettek; ebből 1388 
írt bérletjegyekre esik. A jövedelmi többlet, az előző évihez képest 
r . frt. X közgyűlés az újítási alapra 7oi>9 irtot állapítván meg. a tiszta

. 10.311 frt. amelyből .V frt íY%j osztalékot fizetnek ki; a 135 drb. 
I 'vezeti jegy után pedig egyenként 2 irtot.

A Magyar pamutipar-részvénytársaság felír. 3-án tartotta évi köz- 
gyülését, a melyen elfogadták az 1894. május 31-én lezárt mérleget és 
elhatározták, hogy a 18.707 Irt nyereséget uj számlára viszik át. A leé­
gi tt szövőgyárat a társaság csak akkor építteti föl, ha az állami ked- 
\ t zmc nyékét megkapja

A Magyar kerámiai gyár részvénytársaság f. hó 5-én tartotta köz­
gyűlését. A tiszta nyerésig az újítási, helyreállítási és értékcsökentési 
alapnak 19.138 frtnyi gyarapítása után 60.736 frt. a melyből a régi 3500 
részvény szelvényeit rj frtjávai i fogják f. hó 6-tól beváltani, a fen- 
maradó 9662 irtot pedig a jövő évi számlára vezetik át. A vállalat, az 
igazgatósági jelentés szerint, a múlt évben harmadik körkemencéjét is 
üzembe helyezte.

A Popper Lipót-féle faipar-részvénytársaság f. hó 7-én rendkívüli 
közgyűlést tartott, a melynek napirendjére a wvlzirzi birtok megvásárlását 
es ezzel kapcsolatban alapúké nagrMntJ.t tűzték ki. Minthogy azon­
ban a birtokvásárlás tárgyalásai még nem haladtak annyira, hogv annak 
eredménye már a közgyűlés elé volna terjeszthető, dr. Mezei Mór rész­
vényes indítványéra az első két pontot a napirendről levették. Az igaz­
gatóságba uj tagokul Popper .Xrmin báró és Lazarus Mór választattak meg.

Közgyűlési határidők.
A társaság cége mellett levő időpont a közgyűlés időpontja, zárjel 

kozott levő nap a részvények deponálása határidejét jelenti.)
Február !•>. Első magyar betűöntődé rt. d. e. 10 ó. (febr. 2.i

1" Festi hazai első takarékpénztár d. <4 10 ó. | felír' 9.)
|o Budapest-!ipó>t\árosi easinó rt d. u. 4 ó. i—i

A -Beregszászi Kereskedelmi és Iparbank" pályázatot hirdet egy
könytrelő-gyakomolsi állásra.

Az ezen állásra reflektálok kereskedelmi akadémiai bizonyitvány- 
uval felszerelt kérvényüket alulírott intézethez

f. évi február lO-ig
küldjék he. Megválasztott fizetésben egyelőre nem részesül, de használ­
hatósága esetén méltányos javadalmazásra, sőt előléptetésre is szá­
míthat.

Beregszász 1895. február 2-án.
A -Beregszászi Kereskedelmi és Iptrbank 

551 igazgatósága.

vidéki házakra 
tízezer forinttól fel­
jebb ötven évi tör­
lesztésre kapható.
Megkeresések A. B. 
10.000 jegy alatt e 
lapkiadóhivatalába 
kéretnek. Válasz- 
bélyeg csatolandó.

541-711

Mag y. Ijiai' és KeiTsktMlolm i Ban k

részvénytársaság.
Új rendszerit pénztári Jegy eink cheque alakban
4° o-oí kamatoznak (adómentesen): 
a hetét könyvecskék uj nemeként jelent­
keznek : sok irányban előnyüket I iztosita- 
nuk az eddigi betéti könyvecskék és a régi 
rendszerű pénztári jegyek felett.

Azon intíz tok és légek száma, melyek ki­
jelentették, hogy ezen pénztári jegyek toki - 
szelvényeit saját ismerős feleiktől fizetés- 
képen elfogadják, már most is UOO-ra rúg. 
Az erre vonatkozó jegyzék főpénztárunk­
nál és fiókjainknál kapható, a legújabb jegy­
zék február 28-án jelenik meg.

Birtokvétel.
Készpénzfizetés mellett 

kerestetik

két nemesi birtok,
az egyik 52ti

lOOdlOOfrtig.
a másik

500 000 frtig
terjedő árban. Megki- 
vántatik kedvező fek­
vés és szép kastély. 
Szives ajánlatokat csak 
birtoktulajdonosoktól kér 
Fatz Kielistrd,

Bécs, Wieden, 
Margarethenstrasse 12.

Ü)X(D

Elfogadunk egyébként betéteket 4°o-ra 
betéti könyvecskék mellett, 
régi rendszerit pénztári jegyek ellen és 
folyó számlára (eheque-számltíra) is. 
réiltöüzletiink elfogad megbízásokat ér­
tékpapírok rásárlására és eladáséira és 
felvilágosításokkal szolgál minden a 
bankügyletek körébe tartozó kérdésben. 
Tökeelhelyezésre ajánljak a 
Magyar lakarékpénzteirak központi
jelzettogbtt n kja 4lí‘A o-os aelómentes
zálogle reléit és községi kötvényeit

napi eirfolyam mellett.

Magyar Ipar és Kereskedelmi Bank
részvénytársaság

V. kér., IVádor—utca4. sz.
Fiókok: 547—716

VI- Rodman czky-ulca 2. — VI., Teréz-körut 2.
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IX-Ik évi rendes közgyi
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kereskedelmi hank" (az «Osztr. Mairy. Hank“ «lnlnciv.ifiii iiők- 
10-őn <1. .lOóraicoraz intőzei hclyis-éíréh«-» 

tattan« lő
yülésére

szerencsém a i. vz rfszvt-uywcn«jt uo*««w»v-i «*•. Kisvárda. lsOő. január
,i<- v>-éil l>r. l arkas Itaiózs, rltiük. TArgysoi-ozat : 1. !traz<rnt«t*lgi jelvntős az

v’ i'ii «fmtn,vvr<)1.2. Kel Ügy ölő bizottság jvl« nt/s«- a zVr.-zámadAs ős iin;r!-ir f.-l«'U. 
nyeremény feletti intézkedés. 4. lyrazoffltósáir és f«dügy«-l.> liizrdtsátr választása. 

fi. Igazgatósági «1'iti‘vjvsztésck.

_______>1 ÉK I. EG-S/Á >1 L A.
% Vagyon

Pénztári készlet 
Váltók 
Kötvények 
Zálogkölcsönök.
Folyó számlák (fedezve) ...
Értékpapírok ..................
Intézeti ház................ — - —
Magyar-Kranczia biztosító r.-társ. fóügynökségc 
Kiőré fizetett visszleszámitolási kamat 
Hátralékos kamatok
Leltár ..................
Ilázbér hátralék 
Vegyesek

:í. a

HO 
100 
84 
97 

108 
71 
T9 

111 
91 

8ő. 99 
73 

104
Ilii. lOn

8700
782281 91
340563 69

424« 50
58922 81
14781 25
31350

1071 03
2411 83
2895 33

600 —

372 50
307 7ll

1248001 28

2
.'ti

109
90
S3

03 
103 

Kfi. 99 
48 
40 

9S.41 
33 
33

V

Teher
Részvénytőke ...................
Tartaléktöke*) ......... .............
Hetet és tőkésített kamat
Pénztárjegyek ..........................
Visszleszámítolt váltók ..........
Óvadék
Betélkamatadú 
1889. évi osztalék
1893. évi osztalék — ...
Klűre bevett kamatuk 1893. évrr 
Igazgatóság 1894. évi fizetési 
Felügyelő bizottság 1894,
Vegyesek .................
Xvereméijyáthozat 1893. vvn
1894. évi tiszta nyeremény.-

*i Az 1SU4. évi nyi rrni. nyliol s.'LO i frti-a íríviuelv

ESZTESÉG NYEKESÉG

évi fizetése

öl93 frt 
31857 .

4t kr. 
18 .

81 
27 
91

105 
100

80
35

104
106 
48 
40 
33

33
85
99
82

102
77

104
107
76

47. 101

Veszteség
betétkamat ........... ..................
Betétkamaladú ...
Visszleszámitolási kamat
Adó (állami, községi, megyei sth.l
Tiszti fizetés...........
Üzleti költség ... ..................
Najibiztosi dijak
1 lázbér ........... .........................
Leírás 1 drb váltóból . . ,
9 igazgató fizetése ..........................
3 felügyelő biz. lag fizetése 
Nyereményegyenleg .. ...

it 362 frt 01 kr. 
á 302 _ 01 .

Nyereség
Xyereményathozat 1893-ról (megadózva| 
Leszámítolási kamatok .. ... ...
Zálog kamatok ... ......
Folyószámlái kamatok..................
Késedelmi kamatok
Értékpapír kamatok... ........ -
Házbér (megadózva) ...........................
Dijak és jutalékok ....................
Részvény-átírási dijak.................
liiztositási jutalékok

150000 —

70000 —

505428 83
2000 —

399554 17
10000 —

1278 60
10 —

420 —

8413 83
3258 09
1086 03

61 14

37050 59
1248561 *>8
MI, A-

26539 74
2653 97

20897 70
6318 77
7179 99
2477 73

578 —

537 —

335 —

3258 09
1086 02,

370á> 59
108912 «1

5193 41
75742 04

460 2,8
17579 06
2233 24

715 —

2372 25
3876 64

87 —

653 59

JÁSZSÁGI
Hitelintézet és Takarékpénztár Részvénytársaság

JÁSZUK KÉNYBE >-
I. üzletévi zárszámadás 1894. deczember 31-én.

Tjzleteredzxa.én.y-szánala.

Kisvárda. 1894. deezemlu-r 31. .
Mihály, pénztárunk, inner Oytila. vnz. ig. Baxean I ltom, fokmn éli. 

Megvizsgálta is helyesnek utálta a felügyelő bizottság: 
lal'tsi Mór, f. ü.b. tag. l iptai/ Béla, f. ü. i>. elnök. J>r. Kérész Mtk«a, f..d. b. tag.

-Yveremínv felosztási javaslat: az 1S‘I4. évi nyoiemény 370X1 frtSOkr, 
•2631: osztalékrai. Az alapszabályok 74. g-a értelméb -n 1300 drb 100 frtos">J'y 
"II befizetett részvény után 5" „ 7500 frt: Kelülosztalékra T»„ HttOO Irt, 18000 nt. 
: A tartalékalap gyarapítására 15000 frt. Jutalékokra: S. Tisztviselők jutalmazását a 
■4" frt; 4. Jótékony rzélra 800 frt; 5. Átvitel az 1895. évi nyereség számlára .42.40 Irt 
* kr. összesen 37060 Irt 59 kr. — Az osztalék szelvények 1. evt márczius 6« Mól 
la rabonként á 12 frt fognak beváltatni pénztárunknál és Budapesten a Map. ípai-

s km'8ke"p,mi b»nk»ál- Kisvárdai ipar- és keresk. bank Igazgatósága.

Vesztettéig. 
Betétkamat számlán 
Viss/.leszámitolt váltókamat számlán 
Kezelési költség számlán 
Tisztiilij számlán
Visszatérített és egyébli kamat számlán. 
Házbér számlán. . ... .
Adók és illetékek számláján : 

évközben kifizetett adókért
adó tartalékért..........

Betétkamatadó számlán 
Beruházás számlán:

leírásokért ....
Átmeneti kamat számlán:

átmeneti kamatok egyenlegéért . 
F.gvenieg. mint tiszta nyeremény

Xyereség.
Megnyitó mérleg számlán:

1893. évi nyeremény áthozatért 
Rendes kamat számlán .
Késedelmi kamat számlán .
Költség számlán
Bélyeg számlán
Telepítési díj számlán . .
Részvény átíratás! dij számlán
liiztositási jutalék számlán
Értékpapír számlán

923.01
895.91

11874 49
2533 2,7

405 94
2941

130 98
350

1818 92
1 187 45

388 47

4810 15
8694 90

35134 77

3531 45
30958 :jf>

96 25
254 28
137 79
57 09
12 r~
68 31
19 24

35134 77

Zársjaérlecr-szánala.

Vagyon.
Pénztár számlán ..................
Váltó számlán..........................
Elölegkölesön.........................
Jelzálogkölcsön..........
Kezeseit kölcsön ...
Folyó számlák..........
Postatakarékpénztári cheque 
Értékpapír számlán : 

tiszti óvadékok .
5 m. tp. közp. jelzi), részvény 

Beruházás számlán

28103.—
2925.—

15656 48
343713 2,7

907 30
8462,6

9595 —

42632,
152, 69

3102S
1717 95

539043 56

100000
263046 10
104492, 50
26103

695 91
4810 15
6694 90

Teher.
Részvény töke számlán....................... -
Takarékbetét számlán ...............
Visszleszámitolt váltó számlán
Tiszti óvadék számlán .........................................
Adók és illetékek számlán..........................
Átmeneti kamat számlán..........  - — —
Egyenleg, mint tiszta nyeremény ................-

530043 öó

\ február hú 17-ére összehívott közgyűlésnek 7000 frt osztalékra, loo,, 
frt a tartalékalapra. 50 frt jótékony ezéira és a fennmaradó re-z az 

alapszabály-szerű jutalékokra felosztatni javasolta'ik. 
Jászlierény. 1895. évi január hó 2H-án.

Az igazgatóságért: A könyvelésért:
Dorfner Antal, 1 <lviiry .Jenő.

vezérigazgató. . ,
Megvizsgálta és helyesnek találta. — Jászberényben, 1895. jauuar *-8-au.

A felügyelő bizottság:
Baranvi Balázs elnök. Ehrlieli Miksa. 

Hainzl .József, I>i-.Kli-ál> Gáspár. Lenivel Antal.
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^ pzeged-Ggongfádi Takarékpénztár 1894. évi zármérlege.
MÉRLEG-SZÁMLA.

Vagyon.
Pénztárkészlet.........................................
Váltó-tárczák : bank-váltók......... -

helvbeli váltók ................................
1597868 07 
387237 37

122425

1985105

14

44
Kölcsönök: jelzálogokra 13 havi felni.) 

továbbadott záloglevelek ellenében
>892468 28 
371590 —

tárcza-áliomány........................ - --
árukra ... . ...
kötvényekre
értékpapírokra (határozott dórét 
értékpapírokra (folyó számiam 
kézi zálogokra ..........

2520828 28 
186121 41 
72420 50 
34201 — 

7619 60 
8867 - 2830057 79

K rt ékpapin ik — . ' **"
ezeknek folyó kamatjai ................

1241513 - 
1612« 99 1257639 99

Budapesti és bécsi intézeteknél folyó 
számlán elhelyezve

Adósok : folyó számlán
Ingatlan: törzsház Széchenyi-ter sz....
1 .oltár : hivatal berendezésért

13865
79644
90000

1000

P 2 J 
I 6.179738 44

Teher. 6379738 44
Rérzvénvtöke: 500 drb részvény 260 

írtjával teljesen befizetve
Tartalékalap ...
Különleges tartalékalap

130(0) 
158655 7h 

85257 1( 373912 88
Nyugdíj alap ..
Házteirási alap . . ■
.lotekonyczélu-alap .............
Betétek: betéti könyvekre és ezek tő­

késített kamatai................................
Hitelezők: folyószámlában
Átviteli kamatok egyenlege 1895. evn 
Osztalék: múlt évről fel nem vett

«4601
200t
4-iOf

5729847
101121

249W
45(

62
—

—

81
|88
i ‘ 1301134 —

1894. évi haszon ............... 1 iSb04- 44
«379738 44

í ZLETERERMÉSY-SZÁMLA.

Terhek.
Kamatok: Kifizetett és tőkés. bet.kamatok 

tartalék és nyugdij-aUp kamatok 
foivtészámla kamatok . .

248044 58 
13418 21 
44«4 99 265927 78

Tiszti fizetések ...........
ízleli költségek ... — - ...
Ilázfeutartási költségek
Adó: királyi és városi
Beírások : a törzsház értékéből ... 

a hivatal berendezés értékéből ... 
:,,-tes os 1 lehajthallan követelésekért

1000 — 
807 94 

4709 19

18261 13 
11031 01 

706 40 
5593 03

l»-v az 1894-ben hefolvt leirt követ.
«517 13
1 «38 04 4879 Ott 306398 44 

78604 441sí>4. évi haszon
.1 övedelmek.

Kamatok: váltó kamatok
kölcsön kamatok .............................
értékpapír kamatok ..................

385002 88
117322 07 
202420 30 
4680« 43 3««548 8(

Beszerzési és folyószámla dijak 
llázbér jövedelem ... ... ---
Értékpapíroknál haszon ........... ...

B88 iB 
r>876 BT 

11888 Bő 385002 88
385002 88

Haszonfelosztási javaslat az alapszabályok 52. S-a szerint:
,s.U. Av, tiszta Imszet, - •»-•* £ **1 evorvvá 23“* alapszabály szrrü javadalmazásokra 1Ö.07.* nt ve ki.
Ma; , ! reii.i.-tk.-z.'sr.- ............. ... IWI.öáfi fel 42 kr.
}.lil.tt! rtf.jtt dt-b r**szv«*»»y után oszta »*kul '.*♦» Ttjával 
ióté-kouv« zAlra As tiszti javadalmazás«*kra
A kúi--t: "it t,V-kalap jav a* tál Utazására

45,000 fit — kr.
4,000 fit — kr. 

11.525 frt -i2 kr.
62 .525 frt 42 kr.

A BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR HÉSZV.-TÁRS

II. rendes közgyűlését
folyó évi február hó 13-én délutáni 4 órakor tartja saját 
helyiségében (IV. Koronaherczeg-utcza 3. szám) és arra t. ez. részvé­
nyeseit az a'ai szabályok 18. és 19. §-ai éri11 u ében tisztelettel m ‘ghivja.

NAPIREND:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének, 

valamint a múlt évi zárszámadásnak előterjesztése, a mér­
leg megállapítása; a nyereség felosztása iránti határozat­
huzatai és az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a 
felmentvény megadása.

2. Nyolcz felügyelő-bizottsági tag választása és díja­
zásának megállapítása.

3. Tizenhét választmányi tag választása.
Azon t. ez. részvényesek, kik a közgyűlés >n személyesen 

vagy más meghatalmazott részvényes által részt venni óhajtanak, szí­
veskedjenek nevükre irt részvénye két az alapszabályok 20. §-a értel­
mében legkésőbb 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt az intézet 
pénztáránál letéteményezni.

Az évi m'-rleg és felügyelő-bizottság jelentése a társaság üzleti 
helyiségében közszemlére ki van téve és kívánatra minden részvé­
nyesnek egv nyomtatott példány rendelkezésére áll.

Kivonat az alapszabályokból:
13. §. A közgyűlésen minden személyes m vagy megbízóit által 

megjelent részvényest minden, a 20. §-nak inegfe.eloen általa let tu- 
ményezett öt-öt darab részvénye után egy-egy szavazat illeti meg, 
de 25 szavazatnál többet sem "saját, sem meghatalmazottjának nevé­
ben, sem mindkét minőségben együtt, senki sem gyakorolhat, bár­
mily nagy legyen is az általa akár saját, akár megbízója, akár p‘dig 
mindkettőjük részére letéteményezett részvények száma.

17. §. Távollevő részvényesek istkis más szavazati ép rs részvé­
nyes által képviseltethetik magukat. A meghatalmazás formája az 
igazgatóság által állapittatik meg. Gondnokoltak, jogi személyek és 
társaságok törvényes vagy alapszabályszerü képviselőjük által 
képviselteiben k m g az esetben is, ha ezek maguk nem lennének 
részvényesek. ö45 715

A„Kisujszállás V árosiTakarékpénztár“
mérleg-számlája 1894. deczember 31-én.

Vagyon

Társintézeti számlán. . . 
Jelzálog kölcsönök. . . .
Váltó kölcsönök................
Óvás és bélyeg................
Folyó számlái követelések 
Városi folyó számlán . . 
Értékpapír szelvény számlán
Felszerelések........................
Klörefizetett kamat . . . . 
Pénzkészlet...........................

Összeg
frt kr.
24650 —

12165
390385 60

23 92
795 89

5250 —

1274 62
1312 88

669 69
8020 49

444548 09

S<. t-'i4. d.-vz, int. i 31-An. A ki'my vvitrlArt:
V... karolt a. k.. t ,-/í-i io»ztritto. Miéit l»rr s. k„ (ököiívt v.-z.-tő,

r o. ... üzl.'ti-r.-dmAiiy-számla ntt-tfvizstfátlaltill As ti/ intézeti to- As inellAk-
ki.nt \ .-kkc! t-L-V'-s As Összes léleteilten megegyezőnek találtatott.

AZ ItiAZtiATÓS.Ú;: .Szeged, ls',15. jan. 24.
/,»t, r Vieler - k . elnök. Kieler Isi ián S. k a' ln -k. bal Kerenrz s. k.
ka nt Krrdlnaml - k. Szart »dl Lajes s. k. Kinek Kerenrz s. k.

Ilr. Unklar János s. k. Srhlnnrh károly s. k.
A KKI.f (ilKLÓ-BIZOTTsil;: Szeged. IS95. jan. :tn.

Ilr. Nyilasai Pál - k., elnök. Ilr. lázár liyörgy s. k. Kitel László s. k.
Ilr. Keifer kárult s. k. ' Hál Kálmán »- k.

Teher

Alaptőke...........................
Tartaléktöke...................
Betétek...............................

folyó számlán . . 
állami számláit .

V isszleszámilolt váltók . . 
Átmenő kamatok .... 
Intézeti nyugdíj alap. . . 
Városi nyeremény számlán 
Betéti kamat adó .... 
Nyereség...........................

195.213 frt 85 ki 
20.804 frt 34 kr 
50.344 frt 44 ki

Összeg__
frt ;kr.
56650 j — 

153 43

266422 63
110065 —

3386 23
61 37

997 39
508 10

6303 94

Kisújszállás, 1K91. deczember 31-én.
Pélya Sándor, Miki Endre,

pénztáritok. v. igazgató.
Megvizsgálta és helyesnek találta: A felügyelő bizotts; 

Kisújszállás. 1895. évi január hó 11-én.
Saafcó László, Janó János,

f. b. tag. f. b. elnök.

444548 09
Pólya Endre,

könyvelő.

ág-

Haty Kálmán,
f. b. jegyző.
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Sem bárhol történő megfúrás, sem a helyről való eltolás, vagy az ajtó­
nak illetéktelen személyek általi kinyitásával az újonnan feltalált vész­

jelző pénzszekrény állal

Patent ílealsy Testvérek
villamos vészjelző pénzszekrényjjyár

BÉCS, Hernals, Schumangasse 67.
Vezérképviselő: Hesky Bertalan

BUDAPEST, Izabella-utca 44. a.
Szabadalmazott vészjelző-készülékünkkel régi pénzszokrémek is ellát­

hatók olcsó díjszabás mellett.
Legközelebb közzéteendjük. hol tekinthetők meg teljesen felszerelt

minta-pénzszefcrényeink. 531—700

hirdetmény,
Hávomszókmegye Mtiksti község hataraban a 

Réthy-Ereszlevényi vasútállomástól 7 kilométer 
távolságra, könnyen hozzáférhető helyen

2000 szál cserfa T*
circa 1750 m" tartalommal szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást alulirt rnaksai lakos 
adhat.
648-715 Tompa Vittcze.

1884. évi 4072. szám.

Árverési hirdetmény.
A körmöczbányai m. kir. erdőgondnoksághoz tartozó, 

alsó Turcsek területén fekvő úgynevezett Tnrczsteig erdöhely 
A. üzem osztály. I. vágássorozat, 4 tag, 32 osztag, mintegy 22 
katastr. hold területén, tövöu kijelölt, az alább részletezett 
épületi és tűzifa, a

folyó évi február 11—én 
délelőtt 10 órakor a zsarnóczai m. kir erdőhivatal irodájá­
ban nyilvános árverés utján el fog adatni és pedig:

I. távolsági osztály
kikiáltási ár

1. 925 kbm. jegenye és luézfertyő épületi ta
28 cm. közép átm. aluli 2 frt 50 kr. 2312 frt ->0 kr.

2. 3869 kbm. jegenye és luezfenyő épületi ta
28 cm. közép átm. felül 4 frt — kr. 15476 „ -- „

3. 583 üm. fenyő hasáb és dorongfa 36 „ 209 „ 88 „
4. 584 . „ i'eküfa____  — — 22 .. 128 „ 48 „
5. 343 „ keményhasáb és dorongfa 48 ., 164 „ 64 „
6. 343 „ „ feküla......... 30 „ 102 a 90 .

Összesen 18394 „ 40 „
Versenyzők kötelesek az árveres megkezdése előtt 

1840 forintot bánatpénz gyanánt az árverező bizottság kezeibe 
letenni.

Szabályszerűen szerkesztett és 50 kros bélyeggel és 
bánatpénzzel ellátott Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árverési és szerződési feltételek az alólirt erdő- 
hivatalnál, valamint a körmöezi m. k. erdőgondnokságnál 
is megtekinthetők.

Zsaruoczáu, 1895. évi január hó 13-án.
A m. kir. erdőbivataL

JEGYZET
a kincstári kiadású robbanópor és robbanópor-töltények 
árainak leszállítása és egy uj erősebb nemű robbanópor­

töltény bevezetéséről.

Ez év január 1-vel a lőpor-árak következőleg szállít­
tattak le :

a) vobbanópor. 5 kgon aluli vételnél 64 krra. legkeve­
sebb 5 kg. vételnél 53 krra, 500 kg. és azonfelül 48 
krra kg.-ként;

b) robbanópor-töltények. 5 kgon aluli vételnél 76 krra, 
legkevesebb 5 kg. vételnél 64 krra, 500 kg. és az-, n felül 
58 krra kg.-ként;

e) újonnan árusításba hozott erősebb nemű robbaiiópor- 
töltények, 5 kgon aluli vételnél 1 frt 6 krra. legkevesebb 
5 kg. vételnél 88 krra, 500 kg. és azon felül 80 krra 
kg.-ként.

Az árak 500 kgon felüli mennyiségnél akkor is ér­
vényesek, ha a fogyasztók az anyagot azonnali kifizetés 
után a kincstári raktárakból részletesen egy havi időtar­
tamon belül vonják magukhoz.

Számos, az újonnan bevezetett ,.erősbitett robbanópor 
töltényekkel" kísérelt robbanások igen kedvező eredménye­
ket mutattak fel és előnyösen alkalmazhatók brisant 
hatása robbanó anyagok helyett.

535-707 Cs. és kir. tüzérségi szerraktár Budapest.

7831. S7. ki. 1894.

Árverési hirdetmény.
Alólirott főszolgabíró által közi.Írré tétetik, miszerint 

Sarkad község: tulajdonát képező erdőben a főld- 
mivelésügyi magyar királyi miniszter ur 6 nagyméltóságának 
72483 1/2. 893. sz.‘ alatt kelt rendelete által egyszerre kihasz­
nálni engedélyezett és a t. hatósági-bizottság 44. Hiz./8ő03. 
ki. 894. sz. a. hozott határozata által értékesíteni engedélyezett 
900 drb tölgyra

1895. éwi február hó 7-én
d. e. 9 órakor Sarkadon az ottani iskolahelyiségben nyilvános 
árverésen el fog adadni. A kijelölt fák kéregnélküli mellvas­
tagságai következők:

40--50 centiméter vastagságig 33 drb.
50--60 129
00--70 189 ..
70--80 » 222
H0--90 147 ,
90--100 123
100 cm. és azon fölül Ói *

összesen : 900 drli.
A 900 tírj fa tartalma 4076.34 köbméter, ebbel miifa 

3464.89, tűzifa pedig 611.45 köbméter. _
Az eladás tárgyát a kijelölt fáknak csupán műszaki 

czélokra alkalmas részei képezik.
A kijelölt fáknak műszaki czélokra alkalmas reszel

17019 írtra vannak becsülve.
Xrverelní szándékozók kötelesek az arveres megkezdése

előtt a becsár 10 százalékát bánatpénz gyanánt eljáró főszolgabíró
kezeihez letenni. . .. , .A részletesebb árverési feltételek a felvidéki járás szol­
gaidról hivatalánál. Sarkad község bírája házánál és a k .m’ósi 
körjegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

I Ínsva, 1894. évi december 23.
Komlóssy,

541—713 * főszolgabíró.
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FLEISSIG SÁNDOR bank- és váltóuzlet Budapest, Erzsébet-körnt 2.)

Tőzsdei megbízások
legjutányosabb eszközlése

saK'rény jutalék 

és mérsékelt fedezet mellett.
Kitűnő legmegbízhatóbb 
szakszerű információk.

90"„-áig-
az árfolyamértéknek pénzelő­
legek mindennemű értékpapír 
és sorsjegyekre, olcsó kamat­
láb mellett az összeg tetszés 

szerint törleszthető.

„HERMES“
hiteles sorsolási tudósitó. 

Megjelenik kétszer havonkintdús 
tartalommal.

Előfizetési ár egész évre I frt.
Előfizetőknek mindennemű 

felvilágosítással ingyen szolgál.

HIRDETMÉNYE
a Pesti magyar kereskedelmi banknak

az is:«, évi XXXVI. t.-rz. ériem'ben.
I a 1-,-tt magyar kereskedelmi banknak még nem sorsolt zálogleve- 

41.UIÍ.2IHI frt összegben vannak forgalomban. — -• t-zen 
:..v. 1 fi d-zé«.'T- szolgáié köle-iön-követélések ö-szege 41.1ul>.ii 9 Irt.
' 1 : \ kbb-sönök biztosítékát képező ingatlanok becséiteke teszen

> n, 444.(100 frt. - 4. Xz iigyreni 11». #-a értelmében a záloglevelek 
kiiibn biztosítéki alapja 2.353,300 frt.

Budapest. Is#.», január hó 3l-én. . .Az igazgatóság.

Budapesti közúti vaspálya-társaság.
Iliit DETJIÉM.

A budapesti közúti vaspálya-társaság

rendkívüli közgyűlése
1895. évi febrtár hó 16-án dé’elatti 10 órakor a társaság helyiségében 
VI kér.. Andrássv-út H. sz.. fog megtartatni.

X A P I K E X E>:
1 Hír,tor .-szí "•« az 1.414. évi március h) 2< napján tartott közgyii'és- 

beu «vert MíiaVtlmazá—k alapján egy 18 millió k non i névértékű 4° o-os 
,. ülbbsé»; kí.tvénvküle-ön kibocsátást és az 1*47. évi és 1849. évi 

e Sóbb-é-u kiilcsöifik convei siója tárgyában és határozat­
ba-- .ezen előtwjesz'és fűtött — 2. Az 1. pontban említett kölesönre 

\ a tko/6 t.rbs/.tési tervek bemutatása és határozathozatal a lolott.
_ \ társasági alapszabályok 5- tj-ának módosítása az 1. pon.ban

t eKt r Cütésnek im gfelelő, n. — fff" Szavazati jogot adnak 
; "4. saság kbz.-viüésein alapszabályok Jő. és 2#. SS ) egyaránt a tar- 
-asötu részvényei s illetőleg élvezeti jegyei, ha legalább négy nappal 
a közgyűlés előtt az igazgató- g iái letéteményeztetnek : de a névre 
s/1',j,, "észvé: vek e«ak annviban. amennyiben a részvénykényvben 
4-, na,, óta v Innak a 1 tevők saját neveire Írva. — Kelhivatnak tehát 
;. ,. , z. részvényes urak. kik jetin közgyűlésben résztv nni óhajta­
nak. miszer.nt a rzimleteiket a szelvényekkel együtt, bezárólag 1. 
•-vi ’Vnniár 12-ig az igazgatóságnál t\í.. Andrássy-út #. sz.) d. e. 
o_ld. ti. 4 — ő óra kozott téritvény mellett letenni méltőztassanak. 
hol a szavazási igazolványok kiadatnak.

Budapest 18115. február 1.
11 tánny >mat nem dijaztatik.i Az

4'

iLERIN M.=■féle

gyári részvénytársaság
Budapest, VII., Nagydiófa-utcza 14. sz.

i

M S Vízmüvek és csatornázások építése (városok és helységek 
részér -I. k zp inti fűtések (mindenféle rendszer szerint), 
vízvezetékek, légszesz < s villamos világítások berende­

zése Csillárok, légszesz és villamvilágilásra. valam'nt kombinált 
v áidtá r.i Szellőztetések, gözföző, mosó- és 

fürdöintézetek.
Épületbádogos munkák. Fémöntöde és horganydisiitmények gyára.

Bnntnnn naimnV iC'haml.erlun.l szabadalmai vízvezetékkel kaiiraiilatban és 
räSIGHÜSZlirOK háztartásra, tovább* szivattyúval egybekötve. szikvizgyar- 

táshuz. Kertötienilö készülékek és orvosegyetemi berendezési tárgyak.

Mindennemű javítási munkák olcsón és pontosan eszközöltetnek.
Tervrajzok és költségvetések készséggel adatnak.

RADITZ SAMU
Budapest, VI., Gyár-utcza 43. sz.

MŰSZAKI IRODA.
Mindennemű szerelés7 munkálatok elvállalása. — Gép­
szalagába vágó l Árminé költségvetések kívánatra in­

gyen küldetnek.
Tömítési anyagok, mézga és guttapercha lemezek, 
asbest áruk; kender- és kötéláruk, bőr, gyapot és 
eredeti Dick-féle Balata-szijjak, gép- és kazán fel­

szerelések, mindennemű kenő anyagok.
Elsőrendű „\AXOS“ csiszoló korongok és köszörűk, csi­
szoló papir és vászon mindennemű méret és keménységben.
Bondreux-féle dynamo-kefék raktára,
melynek előnye: hogy a collector kopása a lehető Jegparányibb, 
a dynamo sokkal kevésbbé hévül és a világítás jóval hatható­

sabb és csendesebb. 543

Univ.
Med.ACZELsfog- és szájbetegeknek rendel naponta ß(JDAPEST,

egénysorsuak 12-2-ig.
Műfogak és fogsorok arany, celluloid 

és kautsuk foglalásban. Epzsébet-köput 7. sz., I. em.10.
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Hiteles Sorsolási Értesítő
a Magyar P<ht{ügy és a Magyar Kereskedők Lapja rendes ingyenmelléklete.

Küdi « «mik-mag,» fa kelteni sorsjegyek, kisorsokntó UUm- fa magta-kfael^toyek, ym*r,
kötvények, záloglevelek stb. stb. hiteles és kimentő sorsolási jegyzékeit.

Megjelenik havonként a-4-s»«r fa pedig: minden hó 2-án fa 164a, és «nkség ««*■ minden nagyobb hfcfa «da 

mr^thetni a lrtadihivatalbxn: Badap«U, VII. kerület, gongon* -< J* «-‘m' * mÍM*m P*»t*hÍYat*lnM.

Előfizetési felhívás. j
Felhívjuk mindazon tisztelt előfizetőinket, kik­

nek előfizetése a múlt év végével lejárt, hogy azt 
minél előbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a 
lap szétküldésében fennakadás történjék.

Pränumerations-Einladung.
Wir ersuchen unsere p. t. Abonnenten, deren 

Abonnement Ende vorigen Jahres abgelaufen, 
dasselbe je früher zu erneuern, damit in der Ver­
sendung des Blattes keine Störung eintrete.

1894. évi magyar jelzáloghitelbank uj 3°/°-os 
nyeremény kötvényei

1. húzása 1895. január hó 25-én Budapesten.

Neue 3%-ige Prämien-Obligationen der üng. 
Hypotheken!) v. J 1894.

1. Verlosung am 25. Jänner 1895. in Budapest, 
a) Nyeremény húzás. — Prámien-Ziehung.

1860-ik évi cs- és kir. osztrák államkölcsön
70. sorozathuzás 1895. február t-én Bécsben.

1860 er k. u. k. Staats-Lotterie Aniehen
70. Serienziehung, am 

Kisorsoltattak 175 sorozatok:
1. Feber 1895. in Wien.
— Verlost wurden 175 Serien;

66 1853 3220 5744 8093 10055 i 12353
86 1996 3274 5843 8123 10136 12516

141 2255 3292 5933 8249 10340 12563
249 2289 3409 6003 8441 10395 12575
269 2610 3420 6100 8479 10452 13067
473 2651 3568 6246 8504 10713 13185
699 2684 3760 6303 8533 107 4o 13219

1016 2702 3906 6575 8554 10966 13286
1041 2779 3945 6681 8587 1126 t 13309
1057 2801 4026 6999 8691 11371 13333
1182 2867 4080 7126 8763 11715 13511
1228 2874 4303 7236 8768 12068 13657
1255 2960 4403 7319 8988 12092 13972
1459 3002 4519 7385 9014 12158 14035
1568 3115 4804 7583 9356 12195 14056
160/ 3129 485 t 7727 9559 12319 14127
1654 3146 ! 4867 7922 9583 12343 14211
1808 3163 I 5347 8047 9867 1

14239I15877
14292
14302
14433
14519
14979
15122
15158
15252
15323
15380
15480
15497
15562
15627
15834
15860

15941
15996
16338
16740
17226
17403
17531
17552
17618
17648
17867
17895
18292
18439
18545
18650

18711
18801
18909
1897$
18989
19029
19369
19533
19547
19575
19588
19722
19759
19777
19812
19885
19982

Sor. Sz.
Nyerem! 
korona | Serie

T (Gewinn 
Nr 1 Kronen Sor. Sz Nyerem.

korona

910 22 400 1768

!
62 400 2704 36 2000

935 89 400 1928 89 400 2720 30 2000
1092 22 400 1994 27 400 2767 81 400
1208 84 400 2014 39 200(100 2863 30 2000
1236 63 400 2035 65 400 2967 1 400
1479 15 400 2176 75 400 3455 89 400
1574 69 400 2273 69 5000 1

im* b) Törlesztési húzás, t- Amortisations-Ziehung. 
Kisofsoltatott a következő sorozat. ; — Verlost wurde die Serie :

843 (í-tői 109-ig)
A nyeremények és a 20 koronás dijak kifizetése f. é. aprít 25-töl kezdve történik 

A nyeremény húzáskor kihúzott kötvények, melyek törlesztési húzás utján 
törlesztve még nem lettek, a nyeremény kifizetésekor uj kötvényekre cseréltetnek 
be a melyek ugyanazon sorozattal és számmal vannak ellátva és a melyeken le­
bélyegzés által kittintettetik, hogy azokra egy nyeremény már kifizettetett.
Á 20 koronás díjjal kihúzott kötvények ezen dij kifizetésekor lebélyegeztetnek. 

Az első törlesztési húzás 189o. April. 26-én lesz.
A legközelebbi nyeremény- és 220 koronás dijhuzás ugyanaz nap történik.

Die Auszahlung der Gewinnste und der 20 Kronen-Prämien erfolgt vom 25.
April 1. J. ab.

Die in der Gewinnsl-Ziehung gezogenen, in der Tilgungs-Ziehung jedoch 
noch nicht amortisirten Obligationen werden bei Auszahlung der Treffer, gegen 
andere mit gleicher Serie und Nummer versehene Obligationen umgetauscht, 
auf welchem durch Abstempelung ersichtlich gemacht wird, dass auf diese ein 

Treffer zur Auszahlung gelangt ist.
Die mit der 20 Kronen-Prämie gezogenen Obligationen werden bei Aus­

zahlung dieser Prftmie abgestempelt.
Die erste Tilgungs-Ziehung erfolgt am 26. April 1895.

Die nächste Gewinnst-Ziehong und 210 Kronen-Prämien-Ziehung findet 
am selben Tage statt.

Kiflztéel táblásat. — Auszahlungs-Tabelle.

Nyeie'ményhuzás 1895. május l-én.-Gewinnst-Ziehungam t.Mai 189o

♦ Olasz vörös-kereszt sorsjegyek.
36. sorsolás 1895. február 1-én Rómában.

Italienische Rothe K re uz Lose.
36. Verlosung am 1. Feber 1895. in Rom 

A'i MvAremónvhuzás. — Gewinnst-Ztehung.

Sor Sz.
Nyer.

lira
i

Serie j Nr.
Treffer
Lire Sor 1 Sz.

Nyer.
lira

98
2086
2602
‘*630

flfi . 
39 
46 
22

50
60

500
50

4991
6356
6612
7095

27
4

41
42

1000
50

2000
50.000

8253 I 36 
10421 j 2d 
11046 20
11462 1 2

50
50
50

2000

3618
3704

40 
! I«

1000
50

8217 6 50 11860 1 42
I

, 600

Nyerem.
Gewinnst

Nyer-adó 
10°/o

209.000
100.000

5000

20.000
10.000

600

Tiszta
összeg

^Gewinnst G.-Steuer 
fl. ö. W. I 10%

180.000
90.000

4600

4000
2000

400

400
200
40

Netto-
Betrag

8800
1800
880

B) Törlesztési húzás. - Amortisations-zienung.
176 708 3406 3546 4913 5127 5225 7850 

8797 9629 10081 11906
Minden ezen sorozatban foglalt szám 30 lirával beváltatik.

A nyereményszelvény, mely a következő nyereményhuzá k 
y részvételre jogosít visszaszolgáltatik.

Alle in diesen Serien enthaltenen Nummern werden mit dem 
Betrage von 30 it. Lire eingelöst Der Prämien-Coupon, welcher zur 
Theibahme an allen folgenden Gewinnst-Ziehungen berechtigt wird

KifizeWT695. február 9-től. — Auzsahlung vom 9. Feber 1895. Jj* 
Legköz. húzás 1895. május 1-én.—Nächste Ziehung am 1. Mat 1895.

Kifizetési táblázat. — Auszahlungs-Tabelle.

Nyerem, 
olasz lira

Nyerem.
l»%o%

Netto.-
Betrag

Treffer 
Ital. Lire

Gewinnst
183Ao%

Netto-
Betrag

60.000
2000
1000

6600
264
182

48400
1736
868

600
60

66.- 
6 60

434.-
48.40

seül



..... PJ- -nr-..

Az olasz vörös kereszt előbbi 85 húzásaiból nyeremények 
még fel nem vétettek : — Aus den bis hei igen 85 Ziehungen der ital. 

rothe-KreuH-Lose sind Treffer noch unbehoben;

Sor. Sz. Ser. Nr Sor. Sz. Ser, Nr Sor. Sz.

142 2 2650 43 4170 15 6324 29 7263 10
260 2 2836 46 4520 16 6512 9 7825 11
646 24 2083 11 4645 2 6563 19 8205 14
812 31 2997 30 5309 27 6567 21 8506 37

1396 7 3252 32 5635 42 6653 25 9002 4
1426 47 3561 37 5840 12 6799 31 9347 30
1487 1 3678 38 5898 32 6889 6 9518 13
2041 40 3802 29 5981 9 7043 16 9731 15
2219 41 4096 21 6095 12 7238 6 9739 26
2648 46 I

Serie Nr

9878
9915

10008
10258
10483
10970
11710
11800
11992

Sorozat — Serie 30 80 100 104 123 136 341 368 506 605 
664 723 777 808 902 909 986

1045 053 073 076 114 125 168 188 328 351 363 369 372 451 
4o2 541 858 577 633 637 6^8 789 768 778 783 791 850 865 870 934 

2007 029 031 067 114 116 146 20Í 255 278 291 352 353 556 
588 591 613 688 705 714 746 769 775 806 823 832 847 863 895 899 906 932 969 970 976 ö
927 99518 036 128 159 217 270 349 360 363 573 683 800 855 893

QRÜ iü^oü2^031 038 048 049 084 079 139 231 234 262 277 293 
359 363 489 494 634 656 665 676 736 745 748 771 952 955 981

5083 136 142 234 258 306 361 513 566 582 710 792 902 904 944 
8916 040 US 165 208 222 280 320 322 325 371 397 451 467 

495 528 544 565 643 652 760 848 950 984
-An -J?16 024 035 039 056 072 089 100 139 183 231 268 399 505
SS 893 Io6? SS 946 904 Z^ ™ ™ ™ ™ ™
„Q. 8978128 140„163 215 223 231 283 298 301 322 367 374 387 
981 983 984 & 88 492 573 736 766 780 811 865 882 895 944

-9?28 920 959 072 082 120 159 188 316 316 405 425 437 442 
507 'mólt fiő09l»Ti??2on!'V72 819 821 880 893 900 970 I 
707 72“ 176608021, 8841 924 79282965312 “8 “7 483 569 614 695 ’

640 7"T49°7l76 1797U83528643*94,03Í644íl9M,99t?31 588 6" 626

1847-iki Gróf Waldstein-Wartemberg-féle
sorsjegy-kölesön.

86. húzás 1895. január hó 14. és ló-én Bécsben.

Graf Waldstein-Wartemberg’sehe Lotterie- 
Anleihe v. J 1847.

86 Verlosung am 14. und 15. Januar 1893. in Wien.

576
149
758

650
166
771

^ Rre,S:

10303
12373
18626
26818
26699
26834
28578
30196
31219
31415

500
100
50

100
40
40
40
40

100
20.000

Egyenként 
72 106 

559 609 841 
361 384 479 
898 912 922 
180 189 192 
818 827 846 
338 353 373 
607 609 613 
228 335 363 
025 038 068 
348 368 406 
728 780 788 
191 214 221 
648 702 767 
197 214 259 
789 784 848 
164 181 228 
784 808 807 
210 212 217 
698 614 701

Nr.

34978
38366
41416
42716
430C6
43971
44312
45463
47285
49529

30 p. p. 
119 151 
865 868 
488 519 
930 938 
202 241 
894 902 
381 399 
691 711 
426 447 
087 136 
447 46t 
740 741 
814 376 
795 880 
288 320 
853 862 
278 283 
898 918 
283 274 
710 739

3winn 
- M. Szám Nyerem, 

p. p. frt Nr. Gewinn 
C. M.

50 51631 40 70777 60
50 62972 40 71808 4050 54705 40 78735 106040 56600 40 78634 50100 57054 40 80085 5040 60086 500 90238 4040 61363 40 93870 4040 62167 50 95689 4050 63872 2000 102069 4050 67856 40 103331 100

frtot nyernek: - Je 30 fl. C. M. gewinnen :
39n 393 384 394 491 417 *46 468 533 536 
8/6 927 941 1047 157 192 198 286 
522 543 599 613 626 751 756 772 
995 997 2010 059 086 088 114 127 
339 423 445 449 527 533 619 668 
942 3012 089 137 158 166 172 268 
429 463 466 480 496 532 665 571
/63 /95 844 919 958 983 4045 077
489 482 897 tili 634 703 857 975
148 167 169 200 207 239 243 302
466 511 543 649 695 698 608 641
®97 «til 908 912 6031 037 067 100
toi ín6 511 520 689 650 663 668
888 906 936 975 993 994 7044 092849 897 400 411 447 Ml 678 ”
899 998 073 8026 038 045 062 069 
316 412 463 479 695 624 659
232 933 900 967 960 981 988 9106
201 344 Stiti 898 412 418 610 582
'47 778 796 808 826 861 889 908

325 340 
827 801 
149 159 
791 796 
299 «31 
681 693 
165 198 

989 6004 
308 316 
669 667 
183 136 
590 606 
108 177 
696 699 
156 168 
721 722 
176 180 
676 680 
916 048

970 10023 066 109 115 149 160 193 215 356 368 399 433 439 451 
487 509 631 648 661 695 715 749 80S 819 826 816 852 885 929 
965 11009 042 064 080 090 124 173 174 212 257 275 291 347 
350 413 419 452 465 519 565 568 578 667 727 852 861 
869 12015 067 069 117 127 162 171 177 223 284 309 456 467 519 
553 571 627 637 672 726 741 798 828 850 867 894 961 964 13012 
068 115 116 121 192 210 241 245 264 274 308 314 318 433 510 
569 616 669 686 751 767 776 791 820 888 956 978 999 14068 128 
195 220 274 294 351 470 511 536 541 572 594 652 675 686 807
809 817 941 977 15028 100 157 159 178 258 335 399 420 451 457 
524 618 651 671 685 745 815 821 901 16011 098 164 175 196 200 
389 420 467 602 638 754 772 774 813 949 978 993 17042 061 062 
077 087 096 156 161 194 201 317 350 366 375 415 543 574 626 
633 654 774 682 746 761 700 821 858 892 971 972 977 991 18040 
056 212 243 244 289 561 87Ó 572 456 494 528 5&0 571 672 687
894 /9Í 757 766 767 777 791 866 873 897 927 928 934 980 19012 
018 02o 034 054 077 170 193 215 239 432 531 533 556 558 698 
618 631 645 652 684 692 808 852 883 964

20076 121 273 318 370 406 415 420 528 555 
655 679 718 744 773 833 845 868 971 21105 130
200 En öS ofJ88 318 322 329 395 517 537 571 699 'uo ,/i 
SoQ“iS?23941 944 979 194 163 200 224 269 316 377 389 397 
399 429 432 401 153 478 490 509 518 520537 603 611 638 703 745
i$Q 7g? oßo EH X 968 969 982 999 23939 035 100 115 132
139 89 i94 283 393 42* 458 468 503 516 547 557 581 608 618 
b81 684 68a 747 815 816 930 937 987 993 995 996 24017 045 139

iß? iÜ ?98 t07 417 468 460 483 488 494 520 610 611 646

K; - » zrx ss
Z 184*198 Zu III S? fo\

341 370 400 438 441 465 516 673 639 647 679 693 708 774 925 
£}? ?82 988 988 37921 972 974 087 179 188 189 222 26l 283 385 

tat Í?? Äl 898 848 849 553 593 618 645 655 661 684 686
9öl S lla i°o X 8?1 918 998 28096 061 1" 130 241 245
2qi ói™2?*?09 £30 531 543 587 798 773 799 815 819 829
$3I X f??Üß-?5Li15ni5S 258 275 302 345 451 477 486 489 490 
493 833 848 8?8 888 899 761 842 890 906 914 915 986 30006 053
9/2 If3 l20 I53 280 290 341 357 422 426 513 541 607 673 695
oá,? 5Í? ?tf, ?7ß ?e8 3J952 081 108 181 208 218 230 251 326 381 
St ?8nai8?*t78 486 842 684 689 680 724 738 750 830 942 978 
?fH1íftS3R'7?6fln«7fli!l8?aí96 234 241 283 304 316 339 369 410 467 
?1q X 814 824 869 740 776 877 893 901 903 989 33046
149 188 i9? 238 2t? 288 300 311 417 507 528 541,584 625 740
t Í49 Í88 '89 63? 875 893 901 976 983 998 34(09 061 102 105

t fiQ Jtfi IM dm d99 ° r341 361 386 371 877 388 474 560 569
~89 'i8 403 9?1 X6 1" 116 129 168 305 349 372 619 644 721
852 Hfi8 377 5AÍ ??? S 983 999 36969 135 136 25t 308 328 
65(1 X III X tjt 432 434 453 462 511 545 550 567 594 616 
650 6/8 b90 /24 /49 7o8 765 910 976 37056 101 102 130 159 349
818 843 Í?Q tj3 893 815 541 614 626 667 673 688 718 758 801
402 423 503 519 539 fit? lll E!?^019 199 145 210 233 313 367
053 OH8 Eíd Ei9 EJE 2ÍS 75' 795 841 862 992 39036 039 046
Oad 068 194 216 2/4 288 292 340 382 422 436 438 546 561 585
661 697 705 716 766 773 823 643 915 923 946 967

40080 097 Hl 126 171 177 202 395 331 £M i uaa 0-/1 004
458 466 482 504 506 571 572 699 707 750 770 816 823 871 877
899 999 973 974 41051 069 093 095 135 200 208 224 279 *>89 343362 368 419 504 522 556 613 623 632 637 655 742 772Mf ill
217 230 288 294 Ifö 99E997 059 958 <'89 162 174 179 194 198 
766 816 870 987 Ä^oM285 
301 349 401 420 424 429 430 480 612 628 641 70i 788 78? U0 
44913 973 ll2 156 213 259 263 264 860 870 4141 48 470 «ö 8!
958 978 988 831 849 861 882 911' ^ 3'
644 718 727 738 740 f L24J 482 484 494 63i 513 624
US 239 250 307 m Hl Jg Jg 8 ? ?99 999 989 ^ 926 9?6
688 697 732 744 768 856 950 47050 152 183 18^1? 91Q EL Eit
282 867 425 429 448 484 612 810 MO «99 708 í|8 Jil V? -o*?
809 811 874 891 897 900 913 989 48002 017 039 Oiti^tfi« nL m\ 
176 250 900 «9a am 4<,o ,,,,, U1/ 049 068 0/6 117sHiiSpSss
eeIhEEPíhhhetupsI i ÍFfsüls E E| a
210 214 230 246 281 285 294 III 2?°L2 L22! 048 156 178 196 
577 698 670 724 758 808 838 EE! EELX,420 446 447 659 
225 246 250 252 830 840 869 50« Im E??6?,078 082 182 209 218 
947 966 986 69000 007 010 04?íéílfiS1 JoPí 699 703 764 896 
401 402 426 455 488 605 609 Mb Li42R?2L?88 807 827 828 332 
669 748 760 779 804 980 5°9 616 682 857 609 028 084 003 66«



tolO(M 067 165 173 200 279 297 306 312 380 834 348 434 
440 507 557 529 542 723 ^42 748 805 809 829 853 868 881 928
937 943 988 992 994 61018 668 074 095 175 221 307 440 462 479 
506 518 532 569 606 622 670 674 693 *29 731 748 776 781 837 
889 919 929 976 62064 127 138 208 823 339 402 422 441 455 501 
510 552 554 578 628 630 644 651 666 682 761 767 821 877 884
977 63010 080 091 208 212 220.227 303 805 379 398 440 475 562 
580 624 642 647 662 669 764 785 791 817 824 853 858 866 902
905 912 928 935 939 971 972 982 984 989 64146 181 203 229 281
294 312 839 387 389 418 517 609 624 633 643 728 733 734 742
820 854 881 894 926 951 65077 246 256 264 522 579 607 615 628
630 632 643 645 701 719 744 752 779 852 916 976 66021 026 046
057 058 114 173 174 207 212 284 242 273 288 295 299 321 385
475 624 690 715 735 751 834 902 977 985 67017 033 042 131 191
199 214 229 277 281 293 306 365 394 416 466 467 563 567 587
690 792 868 972 68006 184 186 213 230 234 237 287 307 334 339 
378 413 521 542 565 596 616 627 647 823 731 775 798 844 859 
888 940 956 69036 159 172 199 248 273 322 365 411 456 461 471 
480 507 531 581 585 690 691 796 868 870 878 884 971 973 989 
70C06 023 031 045 051 104 112 119 124 163 211 303 320 337 390 
394 401 418 432 460 516 564 566 583 597 671 672 678 627 729
732 735 750 798 812 828 872 897 919 942 986 71039 046 181 156
178 181 323 356 371 391 396 406 449 453 503 508 558 579 584
086 671 713 739 764 765 836 937 978 984 72001 068 120 141 216
222 225 253 337 345 404 439 502 516 524 568 620 638 646 675
710 787 882 949 73077 078 140 236 302 393 422 459 487 548 576 
£™15n625 636 646 704 770 787 815 826 890 927 944 960 965 
74026 035 156 192 193 247 254 272 287 331 344 407 450 463 490 
510 515 531 576 609 632 799 805 814 869 Í84 75004 017 023 029
049 061 147 168 180 193 236 260 447 505 532 659 624 631 634
*10 724 729 734 931 956 76164. 169 173 244 317 345 377 403 437 
olO 549 566 579 586 596 617 648 686 713 717 788 838 893 925
930 956 936 77072 108 175 244 294 382 404 466 489 517 536 586 
644 Ö47 746 763 903 78013 029 038 039 108 16') 169 190 278 325 
330 38o 42o 456 562 650 679 697 723 751 776 852 907 957 959
79069 115 184 235 304 309 335 364 367 368 374 421 437 438 463 
486 499 546 560 665 679 733 747 765 609 820 836 838 896 967
t/Oti ÖÖ1
. jn 80040 044 077 096 157 158 159 230 250 264 407 419 421 434 504 
o49 564 565 567 605 644 663 696 765 898 899 81009 033 073 078
002 143 148 168 169 223 307 344 357 362 429 473 482 493 516 526
584 621 630 636 700 704 720 736 740 754 763 782 830 867 897
910 917 966 82014 082 232 253 257 270 272 334 397 471 494 504 
o07 617 641 691 699 703 741 753 763 766 817 840 846 858 915
9/6 83043 123 192 241 343 356 360 395 405 409 465 494 565 667 
614 640 720 800 818 826 827 848 860 868 870 878 924 957 975
9/6 987 84047 048 112 117 145 238 276 278 280 303 307 327 339 
341 345 356 453 459 462 477 526 549 564 570 591 600 603 673
681 688 702 713 725 730 872 944 956 960 85002 014 041 047 082
127 145 200 219 224 230 246 284 286 291 322 347 367 379 385
460 482 494 502 521 529 6Í0 627 655 691 717 730 782 797 819
876 921 986 86000 156 159 181 203 214 289 306 381 403 407 408 
420 424 472 491 581 599 633 636 710 728 7*3 754 756 817 835
892 899 926 931 943 948 949 969 985 989 87005 013 031 033 074
124 149 165 176 190 252 254 261 313 316 324 538 546 604 656
686 782 790 806 816 819 831 851 866 875 88) 88021 052 138 159
210 226 243 246 288 312 315 318 393 420 491 588 604 605 613
63) 638 683 706' 722 738 78) 799 818 8)1 908 915 944 959 984
999 89U01 069 107 180 185 203 212 265 319 367 372 380 418 427 
457 463 4ß,ti 491 495 554 578 713 723 757 762 829 830 834 843
864 867 -966 992 90070 085 093 123 156 179 256 300 303 335 361 
4o0 460 462 480 482 495 533 583 588 641 685 697 703 743 768
811,''83) 847 853 866 926 946 91007 025 265 332 357 377 378 401 
43*3 464 477 481 485 497 670 582 600 601 661 703 807 945 953 
VI 92008 017 018 073 082 134 164> 165 183 349 510 522 544 548 
582 592 617 626 612 680 688 704 724 786 757 769 868 878 918
958 966 981 989 93016 026 028 141 180 186 210 222 268 285 302 
324 376 438 452 462 563579 619 658 688 706 764 769 831 837
841 901 997 94027 060 069 084 134 139 167 170 173 209 214 269 
274 298 306 869 870 408 612 665 575 660 662 670 688 71l 730
769 826 901 912 962 95013 068 072 114 151 190 218 220 221 227 
229 255 813 361 3)0 421 423 455 474 ötl 533 548 662 569 60)
611 623 671 688 706 749 796 817 837 901 910 971 96023 028 039
083 101 105 108 145 147 240 275 288 294 326 332 341 367 405
429 436 466 468 497 529 541 698 606 630 643 751 799 850 964
899 965 97054 090 101 177 217 238 312 364 892 612 564 567 679 
689 710 735 972 98017 008 070 076 105 107 181 202 319 845 404 
429 433 461 469 488 508 523 562 689 611 666 689 699 703 753 
782 795 885 99026 047 092 112 170 180 218 243 287 293 841 380 
387 498 520 623 636 666 597 602 675 690 710 767 796 806 850 
904 911 997

100041 086 136 189 220 221 227 291 316 382 3b t 397 491
616 674 593 625 665 706 716 742 750 806 827 948 101072 086
087 108 207 223 273 280 281 285 287 288 295 819 848 616 617
536 686 695 619 634 6)0 641 703 782 753 782 794 836 822 894
977 102078 129 166 168 178 190 220 269 876 886 893 416 426 
429 485 496 688 547 656 680 610 643 644 657 676 726 756 868 
866 882 021 941 977 108017 021 076 141 166 212 287 273 282 
290 886 393 449 465 498
Kifizetés 1895. Julius 16-tól kezdve. — Legközelebbi búzás 1896.

április 16-án.
Auszahlung vom 16. Juli 1896. —- Nächste Verlosung am 16.

April 1895.

Főherezegs. Salm-Reifferseheid sorsjegyek.
85. húzás 1895. január 15-én Becsben.

Hoehfiirstlieh Salm-Reifferscheid*Lose.
85. Verlosung am 15. Jänner 1895. in Wien.

Szám. p. p. írt Nr. fl. C. M, Szám. p. p. frt Nr. fl C. M

4602 100 34533 40.000 72715 100 87392 100
939 Í 120 41075 121)00 73565 120 92496 100

15428 400 42309 120 76237 100 92776 20022411 100 43337 4000 78988 400 93572 200
24814 120 45269 100 82737 120 93871 120
28121 100 51066 100 83247 too 95294 120
81455 100 54273 200 85593 120- 97672 200
33809 100 62780 100

Egyen]rent 60 3, p. frtot nyerne k : — Je 60 fl. C). M. gevrinnen:
57 71 234 267 475 577 624 1211 304 314 312 520 663 864 

931 961 2218 265 281 334 440 981 3069 128 141 384 618 4094 
237 361 411 479 823 987 5051 284 367 387 391 514 846 901 938
982 6171 353 441 559 699 721 948 7133 163 192 200 245 249 274 
362 405 632 638 865 890 921 8183 251 265 282 301 364 368 400
582 592 749 804 947 966 9023 049 066 362 439 443 653 746 796
833 840 10075 448 807 854 11107 208 313 321 382 422 424 512 
595 620 6.38 708 771 12064 143 332 497 589 681 750 789 828 846 
869 932 13359 561 14020 062 219 286 337 352 444 601 688 702 
786 15173 211 314 323 303 407 623 665 710 760 829 942 997 999
16098 421 505 533 544 554 673 704 884 910 17248 278 353 492
501 t87 693 (594 705 709 721 776 854 982 915 1801t 030 089’- 536 
602 985 19234 349 373 430 551 655 676 695 820 890 905 20032 
245 357 444 451 512 516 559 643 715 972. 21003’ 109 279 584 632 
22028 093 234 245 26 317 347 395 489 629 740 766 965 23070 
194 647 748 916 972 24068 239 533 586 569 636 25243 320 359
390 632 917 36024 056 OKÜ 278 538 665 688 790 27104 193 323 428
613 632 28310 445 840 29056 082 095 451 563 574 601 621 624
793 756 919 975 30137 201 289 319 747 835 862 902 3IÖ30 039 
050 072 082 112 124 153 421 574 590 688 689 722 748 857 32062 
335 4^2 711 718 765 33004 079 103 424 535 621 726 774 804 805 
962 996 34084 193 194 400 459 525 564 628 769 777 912 952
35176 520 544 587 686 740 843 36058 084 146 224 317 565 657
744 850 853 37079 226 811 569 596 630 738 754 9)2 995 38359
390 671 6)7 811 882 39118 129 148 211 237 800 966 977 40022
123 268 372 020 632 861 992 41021 731 801 8)7 42311 680 701
743 759 702 43035 039 547 563 683 712 44155 441 838 887 45087 
096 1S2 208 289 389 429 458 567 46026 045 056 072 158 21 277
548 554 572 698 759 844 851 47153 297 299 .423 808 924 48069
112 279 307 487 523 867 974 49062 137 156 527 539 886 992 
50174 354 857 913 929 51310 498 571 583 639 658 8)4 52409 525 
625 635 771 53168 227 393 413 420 774 815 54055 116 312 400
491 857 917 55141 186 313 373 423 546 564 740 785 904 926 957
56114 179 215 272 209 864 441 548 631 666 699 712 57015 211
252 202 314 833 864 908 58010 062 156 296 366 455 632 801 840 
59012 042 186 194 201 261 354 414 496 604 633 651 974 978
60025 041 128 257 416 474 545 745 752 874 892 940 61055 198
224 244 811 974 62173 278 284 305 498 677 744 63001 107 167
453 630 765 864 922 036 918 958 981 64011 064 084 189 381 479
482 602 668 915 65045 172 188 195 227 229 241 737 877 889 905
66009 013 141 248 285 462 539 742 968 67401 474 543 709 68124
146 224 266 308 352 459 674 676 685 774 927 878 910 947 981
69149 205 425 492 494 782 830 945 70140 146 245 255 447 524 560 
727 774 71033 137 218 327 655 852 908 911 72019 080 352 509 644 
761 855 865 >74 880 896 931 962 78lö2 838 867 486 648 727 788
773 882 911 989 74265 348 387 405 448 498 645 758 938 75017
014 211 254 471 537 776 786 863 918 76014 090 269 440 763 
77328 500 600 759 928 935 78043 146 39) 409 728 734 778 943
79007 273 328 836 382 473 693 857 875 80109 253 260 311 655
775 804 972 81007 072 412 6 ’8 727 774 836 866 873 82106 129 179
265 579 684 802 839 8*8 849 83212 249 313 340 412 740 878 910
84117 142 160 237 315 341 435 443 501 733 882 011 85014 127 
193 242 290 572 885 891 86005 Oll 028 190 24) 346 484 620 938 
87314 372 412 600 707 708 882 986 996 88014 059 180 235 610
930 975 8908t 227 299 447 645 689 784 820 928 90187 156 345
857 780 965 983 91378 419 422 440 573 583 649 703 820 996
92034 165 246 411 477 768 921 9316b 589 78t 857 94010 268 305 
323 345 355 415 683 688 773 95144 220 316 608 778 96124 181
287 436 862 881 863 887 924 950 97074 077 171 300 358 623 657
720 786 812 876 98038 043 168 336 360 411 492 557 683 720 869
99400 531 608 613 701
Kifizetés 1895. Julius 15-étöl kezdve. — Legközelebbi húzás 1896. 
Julius 16-én. — Auszahlung vom 16. Juli 1895. ab. — Nächste

Ziehung am 16. Juli 1895.
Kifizetési táblázat. — Auszahlungs-Tabelle.

Nyerem, 
p. p. frt.

Nyerem, 
adó 2u%>

Tiszta
összeg

Treffer 
fl. C. M.

Gew.-St.
20%

Netto
Betrag

43.000 8.898 88.608 210 84 176
4.100 882 8.868 126 17 109
8.100 418 1688 106 18 98

481 76 844 68 6 68

1



710
547
420
119

Az előbbi 84 húzásból még fel nem vett nyeremények. Aus den 
früheren 84 Ziehungen sind noch unbehoben.

11 55 121 193 226 262 276 5 15 519 541 571 ®®0 320 1 747 
964 1052 064 119 132 178 205 287 380 386 420 5J6 557 609 621 
674 680 704 731 777 918 971 2107 275 318 4o8 4/0 472 549 593
632 648 665 755 894 3147 245 264 298 514 762 763 810 888 938
4910 364 588 555 587 766 779 789 840 935iwn8i it* 1S7 
351 541 571 625 626 f 30 679 740 748 86d 894 8881 [JoO 115 137
150 191 193 202 232 233 263 299 335 365 499551 608 649
784 774 830 866 866 867 972 7073 165 175 842 350 386 542
594 659 670 692 837 871 991 8040 111 131
486 613 742 764 776 797 801 823 853 888 861 981 9022 025
169 165 170 304 312 343 393 609 664 858 963 979 10060 096 128
282 368 369 486 712 889 891 950 980 111101L 220 223 331 344 4/2
594 606 682 689 728 768 860 861 885 926 1204/ 100 182 347 860
378 384 473 719 738 793 824 952 989 13065 117 437 467 712 950
14308 434 569 620 668 707 760 809 951 978 1&000 088 283 233
294 343 441 452 497 690 790 798 850 16138 180 187 320 325 338
436 682 817 820 668 874 997 17008 018 050 100 133 496 551 5t0
592 644 773 828 18160 205 236 308 451 463 507 540 561 578 584
715 724 760 809 847 850 891 899 931 944 19001 079 095 HO 114
130 264 306 323 404 439 862 858 886 942 961 20027 066 086 119
194 291 377 386 465 629 611 702 829 835 841 926 970 21135 806
189 228 282 452 463 527 532 600 678 999 22250 333 471 562 539
624 631 673 23022 255 324 474 604 529 24018 057 083 207 244 
284 332 347 361 364 465 504 515 552 593 690 732 763 864 926 
940 25075 180 259 268 339 396 406 447 523 582 587 695 603 604 
703 726 742 768 920 974 26078 264 315 338 480 621 531 563 665
575 643 708 926 27053 147 282 295 316 409 425 448 495 541 581
671 718 729 731 763 786 866 879 895 924 987 28016 022 063 253
471 492 626 639 640 658 726 728 742 856 858 865 872 29000 030
103 130 186 233 352 437 665 733 746 780 86t 881 913 979 981
30035 115 290 294 326 349 462 479 538 546 588 591 674 717 868 
882 909 958 967 3U08 121 190 435 468 594 608 658 723 733 817
94 0 950 32055 082 160 238 265 290 342 37 6 396 442 516 564 621
651 883 916 985 33118 183 194 226 290 342 524 637 34006 075
094 097 138 203 318 366 374 614 738 35016 021 058 072 076 141
198 219 246 3k8 344 398 471 542 623 661 858 897 965 973 980 182
36119 143 300 365 425 432 479 662 703 806 818 856 37(06 078 
101 183 236 238 435 517 644 687 688 715 817 949 ti69 997 38017
056 leO 252 254 286 363 667 654 705 767 906 39052 415 514 583
699 611 614 640 712 722 848 886 922 40057 132 191 193 227 348
394 415 422 530 557 659 655 703 800 831 936 41018 038 048 165
195 210 424 430 451 467 481 483 532 540 637 667 785 42367 462
510 642 567 605 665 671 732 750 936 940 953 956 43012 009 084
086 152 255 279 416 479 549 731 750 796 860 870 44076 149 251
262 379 880 569 608 625 802 897 899 909 954 45019 064 129 134
177 286 344 413.494 514 539 551 578 583 670 754 780 924 980 
46013 016 047 154 199 227 235 261 301 438 792 968 47013 174 
367 439 440 693 770 933 48091 105 147 159 489 66L 800 873 905 
49139 383 403 568 630 762 844 869 964 50016 93l 040 169 224 
373 438 485 707 898

51011 124 281 422 570 645 '653 764 838 857 893 893 928 
52088 174 291 304 381 446 520 574 644 650 715 991 995 53058 
296 314 575 650 733 876 954 54004 192 195 236 2*9 425 431 440 
452 517 529 677 711 785 765 881 921 947 55074 172 176 337 402
426 478 497 515 573 575 631 667 683 777 783 816 938 966 56133
295 392 439 494 560 565 572 756 815 875 904 910 57074 084 109
133 141 296 318 354 385 447 655 659 715 718 778 881 977 58018
057 097 109 164 206 282 349 393 640 678 902 984 992 59039 100 
116 292 310 389 402 46ü 499 671 707 766 780 784 825 842 851 
868 898 976 60181 229 289 371 386 401 586 641 697 702 808 895
918 966 996 61037 038 051 123 134 232 233 316 359 462 560 592
607 717 739 779 793 818 820 968 942 989 62116 161 211 212 247 
344 349 462 492 524 556 590 717 749 936 984 63016 069 184 191 
258 819 821 330 376 544 550 599 611 617 675 790 833 839 880
982 64071 2C5 291 857 400 549 614 692 696 815 9<J0 902 946
65000 065 299 368 425 684 776 954 990 999 66034 055 062 103
177 181 228 379 513 651 681 600 684 767 894 939 981 67215 915 
631 796 803 866 896 939 969 68028 051 182 197 220 430 468 489 
546 696 698 877 889 891 69069 079 306 333 395 679 690 874 951 
70104 184 211 348 390 401 426 611 653 742 767 826 879 883 887
949 71121 166 190 220 262 369 370 460 619 683 634 676 715 779
866 976 72094 432 490 519 651 664 693 736 745 764 785 963 982
78053 226 280 282 882 475 521 583 611 614 827 840 938 74016
149 220 267 377 426 452 458 540 717 760 765 776 798 862 983 
75016 156 408 480 588 678 772 794 819 858 923 76307 322 495 
544 645 586 608 667 680 776 890 922 77001 124 168 189 228 804 
35t 368 576 642 668 688 724 843 851 972 992 78018 091 C9t 134 
141 177 206 297 807 809 314 896 415 670 668 786 750 787 814 
828 79128 129 186 808 817 818 870 449 780 801 881 925 940 962 
80850 882 441 462 485 490 499 661 563 662 669 664 820 81051 
097 204 827 8P0 465 664 604 649 684 725 806 828 870 8217 8206 
290 888 482 460 468 666 687 679 859 88018 169 201 488 697 788 
849 84076 180 263 262 290 810 827 418 466 648 689 742 764 774 
897 907 980 948 8512« 286 267 296 806 359 622 620 670 800 803 
915 86140 864 422 611 646 644 708 725 880 945 946 960 976 
87047 194 206 274 822 886 368 460 604 686 690 796 848 899 960 
976 88039 061 290 299 839 480 491 681 635 680 761 760 607 899 
942 89020 048 063 369 466 614 527 767 882 982 90057 058 078 076 
098 222 898 404 477 527 66t 701 771 786 791 941 91071 176 287
80 464 469 681 688 761 882 92086 097 101 144 869 898 *64 680

610 634 643 689 723 794 931 897 960 93170 183 192 306 331 359 
393 467 580 600 770 946 998 9*061 070 154 203 260 275 3 1 
336 536 596 667 724 769 778 802 804 836 890 919 939 995 95U52
058,274 350 382 405 425 659 575 698 615A54?n®6Q„Z40n7nSq ?äo 
988 96075 200 258 279 802 448 546 772 803 897 933 97033 190 
206 273 500 651 685 743 774 793 799 9&9 98015 081 138 177 211 
243 391 451 459 488 669 658 751 99014 024 0*4 075 163 176 332 
360 462 463 669 852 975

1888. évi szerb királyi 10 frk (dohány-)sorsj:
19. sorsolás 1895. január 14. (2) Belgrádban.

Königl. Serb. ÍO Frcs (Tabak-) Lose v. J. 1888. 
19. Verlosung am 14. (2) Jänner 1895. in Belgrad, 

a) Törlesztési húzás. — Amortisations-Ziehung

Kisorsoltattak a köv. sorozatok. — Verlost wurden folgende Serien

1360 1393 2058 2620 3711 3762 4498 4696 6692 7614 9057 9882

Minden ezen sorozatokban foglalt sorsjegy 121/, frankkal váltatik be 
A nyereményszelvény, mely a következő nyereményhuz^^^ 
részvételre jogosít, a sorsjegyről levágatik es a tulajdonosnak

visszaszolgáltat’k.

Die in diesen Serien enthaltenen Lose werden mit dem Betrage von 
121/. Francs eingelöst. Der Prämien-Coupon, welcher zur lneiinab- 
me an allen folgenden Gewinnstziehungen berechtigt, wird von dem 

Lose abgetrennt und dem Besitzer zurückgestellt.

b) Nyerőmén yhuzás. — Prämienziehung.
Ennél csak azon sorsjegyek nyernek, melyeknek sorozata es 
száma kihúzatott. — Hiebei gewinnen nur jene Lose deren Serie 

und Nummer gezogen ist.

Sor. I Sz. Frank Serie Nr. Francs Sor. Sz. Frank

268
1001
1062
1132
1577
2092
2621
2810
3322
3784

500
50

100
50

100
60
50
50

1000
50

3897
4714
5838
5628
6167
7658
7661
7861
7888

8313
8588
8826
9076
9lUl
9319
9334
9731
9994

50
50

100
50
50
50

100000
50

100

Kifizetés 1895. február 13-től kezdve. — Auszahlung vom 13. Feber 
1895. ab. — Legközelebbi húzás 1895. május hó 14-én. — Nächste 

Verlosung am 14. Mai 1895.

ÍGÉRVÉNY EK

■tel sors
Húzás február 15.

Ára 2 frt bélyeggel. 
Főnyeremény
90,000

■■ 1$ o r o Ä a. ■■

M-es sorsjegyekre,
Húzás márczlus l-őii

ita 6 Irt kr bélyegei.
Főnyeremény
300,000

■■korona ■■

11 sorsjegyeire.
Húzás márczlus 1-éti

Ura 4 Irt 26 kr bélyeg
Főnyeremény
400.000

■■ korona

Megrendeléseknél szíveskedjék a pénzt postant.alv&uynynl 
hozzénk juttatni és az összeghez 16 krt csatolni, hogy rendelé­
seit ajánlott levélben teljesíthessük, mert ut&nvét mellett, maga­
sabb postadíj fizetendő.

Beetellnngen wollen den Gegenwerth mittelst Postan­
weisung und 16 kr. mehr für die recommandlrte Zusendung 
einschicken, da beim Bezug gegen Nachnahme der Besteller- 
höheres Porto zu bezahlen hat.

Lotto-huzäsok

Brünn
január 16-án. 

84 26 48 86 43

Budapest
január 19-én 

50 16 80 60 27
Lines 7 58 83 62 86
Trieszt 78 41 34 59 20

Prága
január 28-án 

71 45 48 60 85
»Hunnin« könyvnyomda Budapest, Hou.bach-utcza 1.

Lemberg 53 40 66 77 46
N.-Szoben 8 90 85 32 74

január 26-án,
Bécs 29 86 71 78 42
Grácz 68 18 49 68 69
Temesvár 6» 46 87 7 85

január 30-én.
Brünn 84 79 8 7 55

>*, *■


